

B 1. kiadás

1956. március 7.

6 ór -- perc

A nemzetközi geofizikai évre készülnek a magyar meteorológusok

1956. március 7.

Világszerte nagy érdeklődés előzi meg az 1957 június 20-án kezdődő nemzetközi geofizikai évet. A hatalmas munka, megszabásu tervek összehangolására hat nemzetközi szervvel bizottság alakult, amely rendszeres közleményekben tájékoztatja az egyes országokat az előkészületek menetéről. Kijelölték már a különösen érdekes kutatói területeket, így a sarkvidéket is, amely számos időjárási kitérési gócpontja. A sarki zónákon sürítik a megfigyelő állomásokat, s a Déli Sarkon a Szovjetunió már második állomását állította fel. Az antarktiszai mérésekben számos más ország is részt vesz, így többi között az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, Ausztrália, Japán, Új-Zéland, Belgium, Norvégia és Chile. A sarkokon kívül a hosszúsági körök mentén és a trópusok vidékén is sürítik a megfigyelő állomásokat, s itt elsősorban a légköri áramlásokat mérik majd.

Magyarország a kutatók csaknem minden ágában részt vesz, s a Magyar Tudományos Akadémia műszaki osztályán belül megalkult a nemzeti bizottság, amelyben minden tudományág képviselője helyet kapott. A meteorológiai méréseket tulajdonképpen a Pestlőrinci Obszervatóriumban bonyolítják le. Ezek előkészületeiről dr. Béli Béla, az obszervatórium vezetője tájékoztatta a Magyar Távirati Irodát.

A geofizikai évben a magyar meteorológiai kutatók főleg az a feladatot vár, hogy megállapítsa a nagyrészt ismeretlen eredetű légáramlási rendszerek törvényszerűségeit. Az áramlást pontosan mérik majd Budapestben, Debrecenben, Győrött, Miskolcon, Nagykanizsán, Pécsen, Szegeden, Szombathelyen és Siófokon. Ezeket a megfigyeléseket a nap sugárzás mérése egészíti ki, amely választ ad arra, hogyan befolyásolja a föld a napsugárzást, hogyan alakul a talaj hőmérséklete. E vizsgálatok megfigyelési szempontból nagy jelentőségűek, s ezért a munkában mindenképpen a Martonvásáron működő agronómológiai obszervatórium vesz részt.

A Pestlőrinci Obszervatórium ugyanakkor nagykitérje a föld ionoszférájának mérésekre is készül. A naptevékenység ugyanis ezekben a felső légkör rétegekben idéz elő változásokat, amelyeknek döntő befolyásuk van az alsó légkör rétegek viselkedésére, tehát az időjárás változásaira. A geofizikai év alatt sürített rádió-mérésekkel vizsgálják az ionoszférában elhelyezkedő rétegek, az úgynevezett ionfelhők nagasságváltozását, sűrűségét, sőt ugyanígy

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. március 7.

6 óra 05 perc

/A nemzetközi geofizikai. . . folyt./

okorják mérni az ionszférá-szeleket is. E szelek 200-300 kilométer magasságban hajtják tovább az ionfelhőket, amelyek vonulását több külföldi állomással együtt figyelik.

A nagyszámú terv megvalósításához az obszervatórium különleges műszereket szerkeszt, tökéletesíti az eddigieket. /MTI/

Hatvanféle új gyapjuszövetet készítettek már az idén a Pomáz-Budakalászi Gyapjúru-gyárakban

i SJ/Fd/PE Vg Mi

1956. március 7.

A Pomáz-Budakalászi Gyapjúru-gyárakban Csanádi Ferenc főmérnök két társával együtt maga tervezte az új szöveteket a választék bővítésére. Az üzem a felkutatási versenyben is első-sorban a választék bővítésén dolgozik. Az idén már hatvanféle különböző kiváló minőségű szövetet terveztek, s a Martinelli téri textilipari mintabolt két külön kirakatot rendezett be készítményekből. Megkezdték a kísérleteket a részös és kártolt fonál kombinációjából készülő szövetekkel is. Ennek ellenére, hogy vannak olyan gépek az üzemben, amelyek szinte nap nap után más szövetet szőnek, az üzem a verseny eddigi szakaszában mennyiségi tervét is mindig teljesítette. /MTI/

Kévektől zsinaggyártó üzemet létesít már földművesszövetkezetek Vas megyei központja

1956. március 7.

A Földművesszövetkezetek Vas megyei Szövetkezeti Központja a dolgozó paraszatok kívánságára kévektől zsinag és fűszaküzemet létesít. Már eddig hétmillió zsinagra és kötőfára kaptak megrendelést és aratásig előre láthatólag nyolc milliót készítenek belőlük. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. március 7.

6 óra 10 perc

Az Albertfalvi Vegyiparban november 7. helyett április 4-re megvalósítják a folyamatos szappangyártást

1956. március 7.

Amikor az Albertfalvi Vegyiparban papírra vetették a műszaki intézkedések tervét, a folyamatos szappangyártás megkezdésének határidejét november 7-vel jelölték meg. Az új eljárás forradalmasítja a szappan készítését. Az eddigi szakaszos ugyanis egy főzet elkészítési ideje három nap volt. A folyamatos előállítással ezt az időt egy órára csökkentik, s ugyanakkor 50-70 százalékkal kevesebb gőzt használnak fel. Az új módszer titka, hogy az anyagokat ultrahang segítségével szappanosítják. /gyártással

A gyárban az új eljárást már kikísérletelték. Az év elején már csak a megüzemi termeléshez szükséges berendezések tervezése, a gépek alkatrészeinek elkészítése és összeállítása hiányzott. A műszakiak ezt a munkát részletekre bontották és elhatározták, hogy november 7. helyett április 4-re üzembe helyezik az új berendezést. Szavukat becsülettel állják, a növényolajipari igazgatóság szakembereinek segítségével elkészült rajzok alapján hozzáláttak a gépek összeállításához is. A tervek szerint az új berendezéssel naponta ötezer kiló kenőszappant gyártanak majd. A régi határidőre, november 7-re pedig kikísérletelik a mosószappan folyamatos gyártását is. /MTI/

A Közlekedés- és Közlekedéscépitéstudományi Egyesület

1956. március 7.

a Vasutas Dolgozók Szakszervezetével közösen előadást rendez a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából. "A műszaki fejlődés irányelvei a Szovjetunió közlekedésében" című előadást Csanádi György MÁV vezérigazgató, a műszaki tudományok doktora március 7-én, szerdán 17.30 órakor tartja az UVATERV /V. Molotov tér 1./ kulturális termében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. március 7. 6 óra 15 perc

"harmincövesek" megbecsülése az Újpesti Cérnagyárban

1956. március 7.

Az Újpesti Cérnagyárban a kiváló munkásnők megbecsülésének számos jelét adják a dolgozók a Nemzetközi Nőnap alkalmából. Az üzem ártérében kifüggesztették Vizi Péterné, János Gizella, Szabó Lászlóné és Malacki Györgyné fényképét, akik 30 éve, illetve ennél is régebben dolgoznak már a gyárban. Arcképeket az üzemi lap is közli és meleg szavakban emlékszik meg a kiváló munkásnők hűségéről az üzem iránt. A cernázóban az Ünnepi készülődés során kiváló dolgozókból MDPSE-brigád alakult, amely a Nemzetközi Nőnap tiszteletére a "Március 8." nevet vette fel. Heinz Józsefné a nőnap előtt az üzem sikereiről levelet írt Tang Un-szil-nek, a phenjani Textilkombinát szövődőjének. /MTI/

Halastavat létesít a tiszavasvári rizstermelő szakcsoport

1956. március 7.

A tiszavasvári rizstermelő szakcsoport elhatározta, hogy hitholdas halastavat létesít. Az építési munkákat közös erővel végzik és a tiszter forrásból közös alaphól vásárolják meg a halvadás ivadékokat. /MTI/

Ötezer permetezőgéppel segíti a tavaszi növényvédelem munkáját a Tiszakécskei Permetezőgyár

gép

1956. március 7.

A Tiszakécskei Permetezőgyárban március 20-ig ötezer batériás, univerzál-arbor, egytöltés, ikertöltés és kézi fa-permetezőgépet gyártanak, 22 százalékkal többet, mint a múlt év első három hónapjában. A tavasszal elkészül a motoros permetezőgép mintapéldánya is, s ha a próba beválik, megkezdik sorozatgyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. március 7. 6 óra 20 perc

Rovarkártevők előrejelzése

1956. március 7.

Az Agrártudományi Egyetem rovar-tani tanszékének irányításával az Elméliszéripari Minisztérium cukoripari igazgatósága és a növényvédelmi zarszolgálat rendszeresen kidolgozza a rovar-kártevők előrejelzését, az úgynevezett rovar-prognózist.

A rovar-prognózis az idei tavaszra néhány ismertebb rovar várható feltűnéséről a következő tájékoztatást adja:

A cukorrépa kártevői közül a lisztes répaparkók száma az elmúlt évihez viszonyítva országos átlagban csökkent. A petőházi, sárvari, sarkadi, és a mezőhegyesi cukorgyarak körzetében csak szórványos kártétel várható, úgyhogy ezeken a helyeken elmaradhat a bogarfogó árkok ásása. Lényegesen csökkent az ország területén a répaparkók száma is. Tömegesebb feltűnésük csak akkor várható, ha száraz tavasz lesz.

A répa-levéltevé az elmúlt évben oly tömegesen lépett fel, hogy bár az idén a peték száma felére csökkent, mégis komoly kártételt okozhat, ha az időjárás kedvező lesz a fejlődésére. Ezért fel kell készülni a védekezésre.

A csimészok közül különösen a gabonaszöly larvai szaporodtak el. Legfőképpen az encsi, valamint a mezőhegyesi és a sárvari cukorgyár körzete és az ezektől keletre eső terület. Itt komoly kárt okozhatnak a nagy sor- és tőtvelságra vetett növényekben, főleg a cukorrépa és a kukoricában. Ezért itt fel kell készülni a védekezésre. Legjobb lehetőség fertőzésmentes táblákat kiválasztani az említett növények termesztésére.

A drótféreg szörny az ország nyugati felén, amely a múlt évben erősen fertőzött volt, csökkent, az ország egyéb helyein viszont ajánlatos a kukoricavetőmagot közvetlenül az elvetés előtt agritox-szal porcsavázni.

Az ország egész területén nagy a bogolypillék száma. Száraz időjárás esetén, ami a fejlődésnek kedvez, komoly kárt okozhat, különösen a szolnoki, a mezőhegyesi és a kaposvári cukorgyár körzetében. Ezeken a helyeken ajánlatos előre gondoskodni a legendő mennyiségű csalétkes védekezőszerről.

Az orilisi cserebogarak larvák száma az ország délkeleti részében csökkent, viszont a májusi cserebogarpajor komolyabb kártételekkel járhat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. március 7. 6 óra 25 perc

Töltik a kölnisüvegeket a husvétii locsolkodáshoz

1956. március 7.

Az illatszerboltok már készülnek a husvétii forgalomra. Az illatszer Bolt Vállalat saját üzemében 5.000 üveget töltöttek meg eddig a jóminőségű Gardénia kölnivel, s ezeket már ki is szállították az üzletkébe. A múlt évhez hasonlóan különleges üvegekben többféle kölnivizet hoznak forgalomba. /MTI/

Értékelték az ásványbányászati igazgatóság pályázatára beküldött műveket

1956. március 7.

A Vegyipari és Energiügyi Minisztérium ásványbányászati igazgatósága tavaly pályázatot hirdetett a hazai kverchomok vastalanításának megoldására. A pályaműveket most értékelték. Közöttük számos olyan eljárás leírása érkezett be, amivel megoldhatjuk üveggyáraink hazai homokkal való ellátását. A bíráló bizottság döntése alapján a pályázat első díját, 5.000 forintot El L. sz. Árnás bányamérnök és Demeter L. sz. fizikus, a 2.500 forintot második díjat Juhász Zoltán vegyész-mérnök és Dama György főiskolai tanár nyerték el. /MTI/

Harmincháron kőbányai üzem DISZ-fiatalja tízmillió forintot takarít meg 1956-ban

1956. március 7.

Kőbánya 33 üzemében 1956-ra anyagmegtakarítási felajánlást tettek az üzemi kollektívák. Legtöbbjében azt a feladatot adták a DISZ-nek, hogy a fiatalok kutassanak a hűvös anyagok után és keresse-nek lehetőséget az importanyagok helyettesítésére.

Április 4. tiszteletére a 33 üzem DISZ-tagsága vállalta, hogy 1956-ban tízmillió forintot, azaz 8 és félmillió forint értékű importanyagot - takarítanak el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. március 7. 6 óra 30 perc

A Geofizikai Intézet DISZ-fiataljainak felajánlása április 4. tiszteletére

1956. március 7.

A Geofizikai Intézet DISZ-fiataljai vállalták, hogy hazánk felszabadulása 11. évfordulójának tiszteletére teljesen átépítének és átszerelnek egy műszerkocsit. A műszerkocsi értéke csaknem egymillió forint. A munkához már hozzá is kezdtek. /MTI/

Népviselői boltot nyit az ÁTEX

1956. március 7.

Az ÁTEX Vállalat népviseleti boltot rendez be a Rákóczi ut 76. számú üzletében a Keleti-bányaudvar közelében, ahol berliner kendőket, fejkendőket és egyéb olyan ruházati cikkekkel árusítanak gazdaságvilágunkban, amelyek az ország különböző vidékein közkedtek. A népviseleti igényeknek megfelelően tart a bolt különböző méter árukat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 8. kiadás 1956. március 7. 6 óra 35 perc

A dolgozók javaslataival egészítik ki a községfejlesztési terveket.
1956. március 7.

A napokban tartották meg az ideai községfejlesztési terveket ismertető kisgyűléseket, amelyeken a budapesti dolgozók tizezrei vettek részt és a sokszínű társadalmi munkavállalóknak kívül értékes javaslatokat is tettek a tervek kiegészítésére.

A 1. kerületben 724 javaslat hangzott el és 59 társadalmi munkafelajánlás született. A kerületi tanács tervbizottsága most bírálja el a javaslatokat és sokat vár a községfejlesztési terv célkitűzései közé iktattak. A 8-as választókerületben például Blahó József társai nevében azt javasolta, hogy még ebben az évben hozzák rendbe a Balkán utca burkolatát. Hasonló kérés hangzott el a Bihari utcákban rendezett kisgyűléseken. A javaslatokat megvalósítják, és még az idén kijavítják a Balkán utca és a Bihari utcák szakaszának burkolatát.

Sok felfőlélő arra hívta fel a figyelmet, hogy a kőbányai házak csatornái rossz állapotban vannak, sok helyütt pedig a víz bevezetését kérték. A tanács a kéréseket és a javaslatokat figyelembe véve elhatározta, hogy a tervezettnél 180.000 forinttal többet költ ebben az évben a házak csatornáinak javítására és 70.000 forinttal növeli a vízhozamot bővítésére szánt összeget. Így további ötven lakásba vezetik be a vizet.

A városi kisgyűléseken ugyancsak nagyszámú jó javaslat hangzott el. Szinyvai József, a Vécsei utca 45. számú ház lakója például elmondotta, hogy szívesen segítenék társadalmi munkával a Vécsei utca burkolatának javítását, ha a tanács biztosítana anyagot. Egy másik kisgyűlésen Hortobágyi János /Gábor andor utca 7./ azt javasolta, hogy a Bajcsy-Zsilinszky téri piac a nyári hónapokban nagyon poros. A javaslatot a tanács a községfejlesztési tervben előirányozta a Vécsei utca burkolóanyagához szükséges pénzt és biztosította a piac porlejtésére kellő összeget.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. március 7. 6 óra 40 perc

Új szobrok készülnek a Köröndre

1956. március 7.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága a Köröndön új szobrokat állíttat fel, s innen két szobrot áthelyeznek a Millenársi Emlékműre.

Pátzay Pál Kossuth-díjas kiváló művész, Marton László és Kiss Kovács Gyula szobrászművészek már javában dolgoznak Balassi Bálint, Szondi György és Vak Bottyán szoboralkján. A Köröndön felállítandó új szobrok alkotói jelenleg a modelleken munkálkodnak. Az év végéig előreláthatólag mind a három szobrot bronzba öntik s a tervek szerint 1957 tavaszán helyezik el. A Köröndről ugyanakkor Boeckai István és Bethlen Gábor szobrát a Millenársi Emlékműre viszik át. /MTI/

Megjelent Bartók Béla válogatott írásainak gyűjteménye

1956. március 7.

A Művelt Nép Könyvtárából most jelent meg Bartók Béla válogatott írásainak gyűjteménye. A kötet többek között Bartóknak magyar és külföldi folyóiratokban keltő cikkeit, a magyar, a román, a délszláv és a szlovák népzeneről írott tanulmányait tartalmazza. Meghalálható benne a törökországi népdalgyűjtés eleven, riportszerű leírása s a Lisztől, Ravelről, Debussy-ről, valamint kort magyar zenei életéről szóló cikkei. Az értékes kötet gazdag jegyzetanyag egészíti ki. /MTI/

Százkilencvenöt budapesti sokgyermekes családanyát tüntetnek ki a Nemzetközi Nőnap alkalmából

1956. március 7.

A nemzetközi nőnap alkalmából bensőséges ünnepségeket rendeznek a budapesti kerületi tanácsok és az MNDSZ szervezetek: az anyasági érdemérem és az anyasági érdemrend különböző fokozataival tüntetik ki a sokgyermekes anyákat. Budapesten 195 sokgyermekes édesanya kap kitüntetést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. március 7. 6 óra 45 perc

Közlekedési balesetek

1956. március 7.
Tittemberger Józsefné és Maglóci Mártonné pilisszentiváni lakosok /József Attila utca 17./ a IX. kerületi Bocsi uton felugrottak a mozgásban lévő 51-es jelzésű villamosra. A síkos lépcsőről mindkét asszony visszaesett és megsérült - A Németvölgyi uton Dulyen Róbert /XII. ker. Németvölgyi út 49./ hat éves kisgyermek figyelmetlenül szaladt át az uttasteren és a vele szembejövő tehergépkocsi elütötte. A kisfius súlyos sérüléssel szállították kórházba. - Jekkel Mária segédmunkás /XX. Albert Gyula utca 2./ ittás állapotban, figyelmetlenül haladt át a IX. kerületben a Soroksári uton és egy tehergépkocsi elütötte. Jekkel Mária súlyosan megsérült. /MTI/

Az ország első faanyag nélkül berendezett üzlete nyílik a VII. kerületben

1956. március 7.
A VII. kerület Petardi utca 39. számú házában március első felében új típusú KÖZÉRT áruháza nyílik. A hatvan ezer forint költséggel épülő üzlet érdekessége az, hogy ez lesz az ország első olyan boltja, amelyet faanyag felhasználása nélkül rendeznek be. Az árusító asztalokat alumínium hullámlemezről, az árupolcokat préselt forgácsból készítik és eternit lapokkal fedik le.

Az újfajta berendezés előnye az, hogy - szakvélemények szerint - régi berendezéseknél háromszor tartósabb, sokkal higiénikusabb és semmiféle import anyag nem szükséges hozzá.

A hamisítvány ellenében megnyíló új típusú KÖZÉRT naponta 16 órát tart nyitva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. március 7. 6 óra 50 perc

Új könyvek az Akadémiai Kiadónál

1956. március 7.
"A realizmus kérdései a magyar irodalomban" címmel az Akadémiai Kiadónál megjelent a tavaly novemberben tartott magyar irodalomtörténeti kongresszus anyaga. Ugyancsak megjelent Pelegrini Sándor összes művei kritikai kiadásának 5. kötete. Ismét kapható József Attila összes műveinek első és második kötete, amelyet új kiadásban adtak közre. "Általános nyelvészet, stilisztika, nyelv-járástörténet" címmel az 1954 novemberében tartott III. Országos Magyar Nyelvész-kongresszus előadásait gyűjtötték kötetbe. Megjelent Marót Károlynak a görög irodalom kezdetéről szóló munkája, továbbá a Spinoza összes műveit tartalmazó sorozatban az ifjúkori műveket magában foglaló kötet. /MTI/

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

1956. március 7.
Németh Lajos "Hollósy Simon és kora művésze" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája március 13-án 9 ór kor lesz az Eötvös Loránd Tudományegyetem történettudományi karának tanácsstermében. /V. Pesti Bernabás u. 1./ Az értekezés opponensei: Gerő István és H. decsy Dénes, a művészettörténeti tudományok kandidátusai.

Incze Miklós "A mezőgazdaság, a külkereskedelem, a pénz és hitelügyek alakulása Magyarországon az 1929-33. évi gazdasági válság idején" című kandidátusi értekezésének vitája március 13-án 15 ór kor lesz a történettudományi kar tanácsstermében. Opponensek: Réti László és Zsigmond László, a történelemtudomány kandidátusai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 március 7

11 óra 15 perc

Gyalogos forgalom a Kossuth-hidon

1956 március 7

A Közlekedés- és Postügyi Minisztérium Ut- és Hid-főosztálya szerdán ismét megnyitotta a Kossuth-hidat a gyalogos forgalom számára. /MTI/

Szlovák fonó címmel új műsort tanul a pitverosi népi együttes

1956 március 7

A pitverosi szlovák-magyar népi együttes a felszabadulás után a Betyubál című műsorával országos hírnévre tett szert. Ezt követően azonban egészen a legutóbbi időkig az együttes nem igen hallott meg. A pártszervezet és a helyi tanács támogatásával most újra életre kelt a csoport és már meg is kezdte helyi hagyományokból összeállított Szlovák fonó című műsorának próbáit. A népi játékokon kívül szlovák-magyar és román táncokat is tanulnak az együttes tagjai. Az új két és félórás műsort május 1-én mutatják be. /MTI/

Segítik a tanácsok a DISZ-szervezeteket

1956 március 7

A nyírbátori járásban a községi tanácsok sok segítséget nyújtanak a DISZ-szervezetek működéséhez. Nem egészen egy év előtt a járás hét községében kaptak megfelelő helyiséget a DISZ-fiatalok a tanácsoktól, amely a téli hónapokban a helyiség fűtéséről is gondoskodik. Sok más téren is megnyilvánul ez a segítség. Kis-át létán például a községi tanács rádióval ajándékozta meg a fiatalokat, a nyírbátori tanács ugyancsak rádiót és zenéjét vásárolt a DISZ-szervezetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 március 17

11 óra 20 perc

Országsszerte előadásokat, sokétok nem ismertetik a Szovjetunió eredményeit, a szovjet nép életét

1956 március 17

Előadások a pécsi bányavidéken

A pécsi bányavidék valamennyi kulturális otthonában március 16-án ünnepséggel nyitották meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. A barátsági hónap további részében a kulturális otthonokban naponta rendeznek előadásokat, ankétokat a Szovjetunió eredményeiről, a szovjet nép életéről. Előadásokat indul a szovjet bányászati módszerekről. Ezeket az előadásokat élménybeszámoló színesítik, gazdagítják. A pécsszabolcsi "Pushkin" kulturális otthonban például Ruffli Lajos Kossuth-díjas vándormondja el szovjetunióbeli tapasztalatait. A szónoknászati tröszt központjában nagy érdeklődéssel fogadták kiállítást nyílt "A Szovjetunió technikai segítség a Magyar Népköztársaságnak" címmel. /Bányász

Szovjet fiatalok leveleznek a Békés megyei diszisták

Igen sok előadás hangzik el ezekben a napokban a Szovjetunióról Békés megyében is. A megye fiataljai azonban nemcsak a szovjet néppel, hanem közvetlenebbül akarják megismerni a szovjet nép életét, éppen ezért több mint negyedszáz DISZ-szervezet tagja és 23 középiskola mintegy 200 tanulója levelez rendszeresen szovjet fiatalokkal. A Békéscsabai Ruhagyár diszistáinak legutóbb a nyári lejárta Kirev ruhagyár konzernlistái irtak. Legutóbb, hogy szeretnék a magyar filmeket, a magyar irodalmi alkotásokat, és kérték a csabai lányokat, levelezzenek velük, írjanak lelkükről, problémáikról. A Békéscsabai Ruhagyár fiataljai nagy örömmel válaszoltak a levélre, s elhatározták, hogy levelezés útján szervezeti és szakmai kérdéseket is megvitáznak.

A borsodi bányászoknak eszményes szerep az ISZBH előadásain

A borsodi bányász lakótelepek művészeti együttesei eszményes szerepet játszanak az ISZBH eszményes közreműködésében. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

11. évfolyam

1956 március 7

11. évfolyam 10. perc

1. oldal

Mintegy száz művészeti csoport tanult erre az alkalomra műsoraikat. A pécsi és szegedi zenei szövetet a parrettokból önálló estet is rendez. Az erdélyi bányász színjátszók szövetet egyfelvonásosokat tartanak műsoraikra, a sajtószentpéteri művészeti egyesítés magyar és szovjet népdalokat, szövetet táncokat tenult az MSZBH-re. A bányavidéken az érdekes előadás hangzott el a szovjetunió eredményeiről, a szovjet nép életéről. Ormszékben például arról tartottak előadást, hogyan élnek a szovjetunióban az orosz bányászok, a sajtószentpéteri művelődési házban pedig a szovjet bányász-fistelek életéről tartottak előadást. /MTI/

Több mint félmillió forintot fordítanak az idén Fejér megyében a mezőgazdasági fejlesztésre

1956 március 7

Fejér megyében az idén 600.000 forintot fordítanak a mezőgazdasági fejlesztésre. Tervezzük, bővítik a bányászleteleket, Budaörs község, továbbá Perkáta, Bicske, Keszthely és még több más község mezőjét. A gépi felszerelés korszerűsítésére, a mezőgazdasági berendezések bővítésére mintegy 200.000 forintot költenek. /MTI/

Legkezdte új műsorának próbáit a Szegedi megyei népi egyesítés

1956 március 7

A Szegedi megyei népi egyesítés megkezdte új műsorának próbáit, amelyet első ízben az ifjúsági szeregszemle városi bemutatóján ad elő. A műsorban Szegedi rapszódia címmel új szívet mutatnak be. Ez alkalommal lép először az egyesítés új táncospartija Csurgó-környéki és zselizségi népi táncokkal. A bemutatást megkezdte egy érdeklődés előzi meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. oldal

1956 március 7

11. évfolyam 2. oldal

Juragilv professzor elszávitól vel kötnepes nemzetiségi ünneppség

1956 március 7

Az évvel ezelőtt halt meg Szombathelyen Pável Agoston egyetemi tanár, a tudomány igen sokoldalú művelője. Erősen áthatott azon felfogással, hogy a szomszédos népeket - a magyarokat és a délszlávokat - a különböző tudományágakban egymás felé fordítva megismerésre tanítsa. Földrajzra a szlovénoktól vendévidékre, a vele határos magyar lakosságú Ország néhány közös néprajzi kérdést. Kattant a Hungáriai elköltés a délszlávok költészetében. Pável Agostonra ugyanúgy tekintnek, mint Vas megye tudományos életének kiváló szervezőjére.

Az évforduló alkalmából Vas megyében két napos nemzetiségi ünneppségot rendeznek. Március 11-én, szombaton délután elköltöztet lepleznek le Szombathelyre azon a házban, amelyben Pável Agoston élt. Az ünnepi este: Vilko Nevok professzor, a ljubljani egyetemi délszláv filológiai tanár - akivel Pável Agoston délszláv kutatói során igen sok kapcsolatban állt - tart előadást a neves magyar tudós munkásságáról. Vasárnap, március 12-én Felsőszőlőn nemzetiségi nap lesz. A helyi művelődési otthonban a Vas megyei nemzetiségok - délszlávok, horvátok és németek - művészeti csoportjai énekelnek majd. Egyidejűleg névadó ünneppségot is tartanak. A felsőlőnői művelődési otthon Pável Agostonról nevezik el. Vilko Nevok jugoszláv professzor a felsőlőnői ünneppségon is részt vesz. /MTI/

Fejér megyei félmillió kötet könyvet kölcsönöztek a zseli könyvtárak

1956 március 7

Megkezdte az elköltés a Zseli megyei könyvtár múlt évi munkáját. Az összeállított adatok szerint az elmúlt évben csaknem félmillió kötet könyvet kölcsönöztek ki a könyvtárak, százhusz százalékkal többet, mint az előző esztendőben. Egy-egy kölcsönző átlag 1,5 kötet könyvet olvas el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956 március 7 11 óra 35 perc

Jelmondat végzőnek Vas megyében a falura került pártmunkások

1956 március 7

Az őszi és a téli falura került pártmunkások je-
lmondat végzőnek Vas megyében.

A csepregi Petőfi Tsz új elnöke, Semkeréki Győző az őszi került falura. Már az első napokban látta, hogy a tsz tagság nem nagyon ismeri az alapszabályt. A termelőszövetkezetben túl kórtoltak voltak a háztáji gazdaságok. Az új elnök a kommunis-
tákat hívta segítségül a rend helyreállítására, s jól elköszített közreműködésükkel a tagság követelte a háztáji földök alapszabály szerinti rendezését. A termelőszövetkezeti tagok egy része idegenkedett a gépektől a trégyanordás idején. Semkeréki Győző meggyőzte a tagokat, hogy a vintate 120 mázsa trégyát 18 forint-
ért szállít ki a földekre, a földesek pedig ezt a mennyiséget 80 fo-
rint költséggel fordítással vinnek ki. Az órv hatott, s megőzt az igény a gépek iránt. A tsz javuló munkájának eredménye, hogy a napok-
ban újabb hatagynilag dolgozó kérte felvételét, s lépett a közös
gazdálkodás útjára.

Horváth Ferenc, a Völgyci Állami Gazdaság új párt-
titkára a tehermentesítés terén talált sok hibát. Alacsony volt a
teherment, magas a tej önköltsége. Javaslatára, kezdeményezésére
Közölgységként pártseparatokat hoztak létre. A kommunisták napon-
ta foglalkoztak a dolgozókkal, tanították a helyes tehermentesíté-
sést, állattartást. Ennek eredménye, hogy két hónap alatt 20 szá-
zalelőssel csökkent a tej önköltsége a gazdaságban.

A falura került pártmunkásokat megszerették, s meg-
beszlik új munkahelyükön. A dolgozók látják, hogy a pártmunkások
a jobb, boldogabb életet segítik elő, s ezért támogatják őket minden
erővel a földtulajdonlásában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956 március 7 11 óra 35 perc

Újabb őskori leletekre bukkantak a Bükkben

1956 március 7

A Dicsőszéri Lenin Műszaki Művek mezőgazdasági
múzeumában reosztáskor barlangbejárat nyílt meg a Bükk-
szélesség között. Az erdőút felett mintegy 12 méteres magasság-
ban nyílt meg a barlangi medve csontjai kerültek napvilágra.
A miskolci Herman Ottó Múzeum tovább folytatja az ásatásokat a
barlangban, mert feltételezhető, hogy őskori használati eszközök
is előkerülnek. /MTI/

Százötven helyi beutatót tartottak eddig a Mórúdi megyei fiatalok

1956 március 7

A Mórúdi megyei kulturális és sport szervezők
Mórúdi megyei fiatalok eddig 150 helyi beutatót tartot-
tak. A községi fiatalok a környékét is felkeresték műsorukkal,
s műtréverebélyiek például öt közösségben tartottak előadást. A be-
rátsági hangulat alatt előadható újabb 150 beutatót tartanak
a mórúdi fiatalok. /MTI/ /során

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 március 7

13 óra 05 perc

Nagy sikere van Liposóban a magyar kenyhának

1956 március 7

A lipesei vásár látogatói közül több mint 16.000-ron keresztül fel eddig az Antifa-éttermet, ahol most magyar szakácsok főznek és Feké Horváth Gyula zenekara játszik. A jellegzetes magyar ételek közül különösen az Uházi tyuklevest, az erdélyi fetányórost, a töltött káposztát, a kürtöskelácsot és a vargabélest fogasztják szívesen. /MTI/

Gépek segítségével 100.000 forintra csökkentik az önköltséget a tiszánánai Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

1956 március 7

A tiszánánai Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjai meggyőződtek róla, hogy a gépi munka nemcsak jobb, hanem lényegesen olcsóbb is a fogaterőnél. Ezért úgy döntöttek, hogy a szántóföldi munkák nagy részét gépesítik. A Tarnaszentmiklósi Géptelepessel 7000 nemárhöld talajmunkára kötöttek szerződést. A gépállás traktorai, munkagépei már a tavaszi talajművelésnél megjelentek a tisz földjén, majd négyzetbetöltető géppel teszik a földbe a 120 holdon a kukorica vetőmagját, s géppel építik a növényvet. A lucerna, lóhera és egyéb szilárdtakarmányokat ugyancsak géppel készílik. Aratógéppel 270 holdról, kombájnnal 150 holdról takarítják le a gabonát és géppel vágják le a 33 holdas kendertáblát is. Az idén a első ízben alkalmazzák gépeket a káposzta betakarításánál. A 35 hold cukorrépat például kicsevelve szedik ki a földből, a kukorica szárát pedig kombájnnal takarítják le.

A termelőszövetkezet szakemberei már kiszámították, hogy a gépek fokozott alkalmazásával legalább 50 embert mentesítenek a nehéz munkáktól, ezenkívül mintegy 100.000 forintra csökkentik a termelés önköltségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956. március 7.

13 óra 10 perc

A XX. kongresszusról nevezték el termelőszövetkezetüket a borsodközi dolgozó parasztek

1956. március 7.

A Bács-Biskup megyei Homokhágy községben megalakult a negyedik termelőszövetkezet. 14 család 95 hold földön kezdte meg a társas gazdálkodást. Az új szövetkezet megörökítve a Szvjatomió Kommunista Pártjának történelmi jelentőségű tanyaközségét - a XX. kongresszus nevet vette fel. /MTI/

10.000 naposcsirkét adtak el szerdán a szikszói keltetőállomáson

1956. március 7.

Borsod megyében a szikszói keltetőállomáson szerdán reggel kezdték meg a korai naposcsirke árusítását. Már jókor reggel többszáz borsodi paraszttasszony várakozott az újjanban be rendezett árusítóhelyiség előtt. Pár óra alatt 10.000 naposcsirkét vásároltak.

A keltetőállomás ezentúl minden szerdán árusítja a csirkéket. Az idény végéig összesen félélmillió naposcsirkét ad el a barmfitenyő szőlőknek. /MTI/

Tízegyszázötvenezer forinttal építik az idén központi majort

1956. március 7.

Kőgrád megye legtöbb termelőszövetkezetében nem egy más mellett fekszenek a gazdasági épületek. Ez megnéhezíti az állattenyésztésben dolgozók munkáját és a közös vagyon védelmét is. A termelőszövetkezetek anyagi erőssége lehetővé tette, hogy az idén már a megye 11 termelőszövetkezetében központi majort építsen. A többi között hat termelőszövetkezetben 50-50 férőhelyes, minden kővetlennek megfelelő technistálló készül. Az építkezésekhez a termelőszövetkezetek csaknem négymillió forintot támogatást kapnak az államtól, saját erejüktől pedig 3 millió forintot fordítanak erre a célra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 20. kiadás 1956. március 7.

13 óra 15 perc

Legelőszondozási versenyre hívták ki Heves megye DISZ-szervezetait a maklartályú fiatalok.

1956. március 7.

Maklartályú DISZ-fiataljai lakoshangya taggyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy védnökséget vállalnak a község 400 holdas legelője felett és versenyre hívják a megye valamennyi falusi DISZ-szervezetét. Többek között megfogadták, hogy mielőtt az idő engedé, megkezdik a legelők tisztogatását. Két-száz holdat fogasznak, 50 holdat szerves trágyával, 80-at pedig műtrágyával szórnak meg. A legelők nagy részét faszorokkal ültetik körül. A tavasszal 800 csemetét tesznek földe. Vállalták azt is, hogy minden DISZ-tag egy kocsi trágyát szállít ki a legelőre. Ezen kívül megkeresik azokat a dolgozó parasztokat, akiknél fölösleges trágya van és azt kihordják a legelőre. Arra törekednek, hogy a legelőkön egész nyáron friss zöldtakarmányt találjon a jószág. /MTI/

paritika beromfi és tejásorvutest a Békés megyei asszonyok

1956. március 7.

Békés megye az elmúlt hónapokban sok tejással és beromfi-val maradt adósa az állomnak. A Viharsarok MNDSZ-asszonyai vállalták, hogy példamutatásukkal és rendszeres felvilágosító munkával segítik a beromfi-terjesztést. Kondoroson például a termelőszövetkezetek asszonyai járnak elő jó példával a hízójai gazdaság után járó beadvánnyal. Április 4. tisztelőtára vállalták, hogy március végéig 4 hónapig, április végéig pedig a félévi tejás és beromfi-beadványt is teljesítik. Csorváson a begyűjtési állomnö bizottság és az MNDSZ-tagok meggyőző szavára eddig 200 asszony vállalta, hogy április 4-ig teljesíti a féléves tejás- és beromfi-beadványt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1956. március 7.

11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 7-én, szerdán délután: Gyenge éjszakai fagyok

Közép-Európa fölé átmenetileg nyugat felől enyhébb óceáni levegő nyomult. Emiatt Németországban és Cseh-szlovákiában esik az eső. A skandináv-félszigeten keresztül azonban folytatódik a sarkvidéki eredetű hideg levegő déli irányba való előretörése. Németországban ma reggel mínusz 13 - mínusz 16, Dániában mínusz 2 - mínusz 7, Lengyelországban mínusz 2 - mínusz 8 fokig süllyedt le a hőmérséklet.

Hazánkban kedden az átvonuló felhőzetből többfelé kaptunk hózáport. A lehullott csapadék mennyisége az északkeleti megyékben/örte/el/a z 1-3 mm-t, másutt 1 mm alatt maradt.

A hőmérséklet napközben az élénk északnyugati-északi szél ellenére is 3-8 fokig emelkedett. Ma hajnalban Sáraspatakon mínusz 4, máshol általában plusz 2 - mínusz 2 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal alacsonyabb, a lényomás napi középértéke 3.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított lényomás 758 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörték estig: Felhőátvonulások, többfelé eső, majd havazás. Mérsékelt délnyugati-nyugati, később élénk, helyenként erős északnyugati-északi szél. Éjszaka gyenge fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtékön 3-6 fok között.

x x x

A fűtés alapjain szolgoló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között.

További kilátások: Mege erősödő éjszakai fagyok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 március 7

15 óra 95 perc

"Acéltáncot a fejtésekbe" jelszóval új mozgalmat kezdeményezett Horváth Sándor VI. Jókai-bánya DISZ-frontbrigádja

1956 március 7

Az ajkocsingervölgyi Jókai-bánya dolgozói a közel-múltban kapták meg jó munkájuk megérdemelt jutalmát, az élizem-kitüntetését. Az itt dolgozó bányászok nemcsak terven felül termelt tonnákat számválattal mutatják meg: méltok erre a kitüntetésre, de az is, hogy egyre gazdagabbá teszik a széntermelést. A múlt hónapokban például annyi bányafát tekerítettek meg, amennyit az egész üzem egy napon is felhasznál.

Az eredmények továbbfejlesztésében épp úgy, mint az élizem cím megtartásában, döntő részük van a fiataloknak. Mindnyájuk szándékát fejtette ki Horváth Sándor VI. kiváló di szista vajúr, aki brigádja nevében új versenymozgalmat kezdeményezett.

Horváth Sándorék a közép-dunántúli szénmedencében elsőnek teljesítették április 4-i vállalásukat. Március első napjaiban pótállást tettek: megígérték, hogy április 4-ig még 300 tonna szént adnak terven felül, emellett frontjukon mindenütt a széntot alkalmazzák biztosításra. Egyben versenyre hívták az ország minden bányász DISZ-brigádját, honosítsák meg munkahelyükön a korszerű, gazdaságos frontbiztosítást.

Az új mozgalom gyorsan terjed. Eddig Jókai-bánya DISZ-mezejének valamennyi frontbrigádja magáévá tette az "acéltáncot a fejtésekbe" jelszót és több közép-dunántúli bánya fiatalja is csatlakozik a versenyhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 március 7

15 óra 45 perc

Élőnk munkaverseny a Magyar Felvonógyárban

1956 március 7

A Magyar Felvonógyárban kedden este termelési értekezleten ismertették a gyár vezetői a dolgozókkal a következő időszak feladatait. A termelési értekezleten egymás után hangzottak el a gyár dolgozóinak felajánlásai április 4 tisztelőtérre. A gyár forgácsoló műhelye versenyre hívta a szerelőit és az elektromos műhelyt, hogy április 4-ig az elmúlt havi 130 százalékos áttermelési eredményüket 140 százalékra növeljék.

A forgácsoló műhely dolgozói már az első napon helyt álltak: Trencsér Antal eszter ilyos 151 százalékos teljesítéssel teljesítette napi tervét, szorosán nyomában maradt Kocsis Imre vésős, aki 145 százalékos ért. el. Kocsis Imre teljesítménye azért is figyelemre méltó, mert a fiatal vésős a gyárban fejlődött kiváló szakmunkássá. Ennek idején segédmunkásként került a gyárba és Márki Imre idősebb segítségével sajátította el a szakmát.

Az üzem két furcsa között is élők verseny indult. Kolbár Zoltán 205 százalékos teljesítéssel, versenytársa a fiatal Csák Zoltán pedig 195 százalékos teljesítményével hívta fel a figyelmet.

A Magyar Felvonógyárban szerdán a fiatalok is versenyre szólították egymást. A forgácsoló műhely Bégvári brigádja kihívta a gyár másik négy brigádját, hogy az elmúlt havi 136 százalékos áttermelési eredményüket április 4-ig 140 százalékkal növeljék.

A gyár vezetősége április 4-én a szakma legjobb dolgozója címért folyó versenyben 4000 forint értékű jutalmat oszt ki a legkiválóbb dolgozók között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 március 7 15 óra 45 perc

Hatszázötven vagon gabonavetőmagot kapnak cserébe a dolgozó parasztok

1956 március 7

i Kő A Minisztertanács határozata értelmében a termés-hozamok növeléséért az állam negymennyiségű, kiváló minőségű vetőmagot bocsát felújításra a dolgozó parasztok rendelkezésére. Ezekben a hetekben 650 vagon kalászos vetőmagot osztanak ki cserébe a termelészövetkezeteknek és a dolgozó parasztoknak. Az idén 600 vagon heterozis kukoricát cserél az állam. A tavalyinál jóval több burgonya vetőmagot is kapnak a dolgozó parasztok, - összesen 2800 vagonnal. A vetőmagcsere az országnak már számos vidékén megkezdődött.

Hordják a tavaszi búzát a Szolnok megyei raktárakból

A Szolnok megyei Terményforgalmi Vállalat 63 telepén megindult a vetőmag-cseréje. A telepeken ezer mássa tavaszi búzát tárolnak, s a vetőmagért egymás után jelentkeznek a termelészövetkezetek, valamint az egyénileg dolgozó parasztok. Többi között a tiszaderzsi Szabadsg Termelészövetkezet 20 mássa tavaszi búzát szerzett be, a tiszai egyénileg dolgozó parasztok pedig három nap alatt 19 mássát vitték el a vállalat telepéről - vetőmagként alkalmazható gabonáért - cserébe.

A terményforgalmi vállalat nemcsak tavaszi búzából, hanem minden más terményfajtából is elegendő vetőmagról gondoskodik.

Huszezer holdon vetnek hibridkukoricát Somogyban

A Somogy megyei dolgozó parasztok tavaly azt tapasztalták, hogy a hibridkukorica holdenkint 10-15 százalékkal nagyobb termést hoz, mint a régi, szokványminőségű.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 március 7 15 óra 45 perc

/Hatszázötven. 1. folyt./

Artható tehát, hogy megcseszerre megnövekedett az érdeklődés a fajtiszt, betegségtől mentes, jó csirkeképeségű hibridkukorica vetőmagja iránt.

Somogy megyében az idén több mint háromszor akkora területet vetnek be hibridmaggal a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák, mint tavaly. Már eddig 35 vagonnal igényelték, az idén 20.000 holdra elegendő. A megye kukoricavetés-területének mintegy 20 százalékára vetnek hibridkukoricát. Ebből, közepes termés esetén is, 60.000 mássa terméstöbblet várható.

Hogy az érdeklődés a megyében a burgonya-vetőmag iránt is. Különösen a Horkur és a Lerch-fajta gabonát keresik. A megyében eddig 45 vagonnyit igényelték, s ennél több mint felét a termelészövetkezetekbe kerül.

Csirkeztetik kukorica-vetőmagjukat a Hajdu megyei dolgozó parasztok

Hajdu megye termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai többi között 2500 mássa tavaszi buza, háromezer mássa tavaszi árpa és 700 mássa szes vetőmagot kapnak cserébe az államtól. A tavaszi buza jelentős részét, több mint ezer mássát a polgári járásba szállították, ahol az ősszel nem teljesítették a vetési tervet és mintegy háromezer holdat kell pótolni tavaszi búzával.

Megkezdődött a megyében a kukorica-vetőmagok csirkeztetése. A nagyobb kukorica-termelő szövetkezetek, mint a földesi Petőfi és Kőkeczi, a kőbői Kossuth és a nádudvári Vörös Csillag Isz. gazdászai már javában végzik ezt a munkát. Így, mire megérkezik a megyébe az ötezer mássa hibridkukorica-vetőmag, már tudják, hogy saját vetőmagjuk elcsesndése vagy pedig igényelniük kell az állami készletből.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 március 7.

5 perc

/Hatszázötven...2.folyt./

A helyszínre szállította a fővárosi növények. vetőmagját a Békés megyei Mezőgazdasági Művelődési Központtól.

Békés megyében az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek és az egyéni gazdaságok 27-féle növényfajtát termelnek szerződéses. A szarvasok megkötését - a ricinus kivételével - már régóta befejezték.

A Mezőgazdasági Művelődési Központ gondoskodott arról, hogy a dolgozó parasztek idejében megkapják a vetőmagokat. Ötven hold földbe elegendő étkezési borsó, csajlen, fűz, koriander és más korai vetésű magot már a helyszínre szállított. A termelők mindennél örömmel fogadták a jó csirkefészekű vetőmagot. A megyében 14 termelési felügyelő látja el a szektort a termelőkkel. A felügyelők ismertetik az új technikai módszereket és javaslatukra különböző műtrágyaféleket igényelnek a dolgozó parasztek. A vállalat beszerzte a kártevők elleni védekező szereket is. /MTI/

Gyenge tavaszi juhturá, piros homposretok és cukorsaláta érkezett szardán a fővárosba

1956 március 7.

A földművelésügyi minisztérium is megkezdte a primőr-árak szállítását. Szardán reggel a borsósi Földművelésügyi minisztérium 1000, a gyulai Földművelésügyi minisztérium 900 csomó piros homposretot szállított a fővárosba. A kertészeti és állattenyésztési minisztériumoktól 2500 faj elsősorú minőségű cukorsaláta érkezett. A fővárosi juhturá szektortól a Tolbuhin körzeti nagyvárosokból gyenge tavaszi juhturá érkezett, amelyből 1000 csomó került a fővárosba.

Szardán a következő szállítmányok érkeztek: 400 méter csurgony, 135 méter keltápaszta, két méter csurgony, két méter csipkerogomb és 304 méter Jonathán alma. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956. március 7.

6 óra 15 perc

Nődolgozók eredményei az Ózdi Kohászati Üzemek versenytábláin

1956. március 7.

Az ózdi kohászat versenytábláin az utóbbi napokban egyre több női dolgozó neve kerül az első helyekre. A Nemzetközi Nőnap alkalmából a termelésben helytálló lányok és asszonyok magas teljesítményeiről ad hírt a villám, a gyári stúdió. A legutóbbi eredményeivel kiválik a motortekereslő műhely, ahol Tóth Károlyné, Berecz Istvánné és Hodnicsz Istvánné naponta 160-180 százalékra teljesíti normáját. Bolyki Erzsébet szénecsapoló 102-től 105 százalékos tervteljesítése ezen a héten elérte a 134 százalékot. Majercsik Istvánné furós 128, Leszták Lászlóné gyulus 127 százalékos teljesítménnyel büszkélkedhet. /MTI/

A Nemzetközi Nőnap tiszteletére szardán kétezerhat száz női dolgozó szedett ünnepi műszakot a Lenin Kohászati Művekben

1956. március 7.

A Lenin Kohászati Művek mintegy 2600 asszony- és lánydolgozója a nagyüzemi MNDSE-szervezetek tevékeny irányításával úgy határozott, hogy a Nemzetközi Nőnap tiszteletére március 7-től, szardától kezdődően kétnapos ünnepi műszakot tart. A megmunkálós-üzem, a gépgyár és a többi üzem női dolgozóinak megfogadták, hogy az ünnepi műszakon teljesítményüket 5-10 százalékkal növelik. A durva-hengerdei bugacsiszolónők műszakonként két tonnával több bugát tisztítanak meg az elírtnál. Az adminisztratív dolgozók lelkiismeretes, kifogástalan munkával segítik a diósgyári kohászat dolgozóinak együttes felajánlását.

Az ünnepi műszak megkezdése alkalmából szardán a diósgyári kohászatban 50 helyen ünnepi röpgyűlést tartottak a női dolgozók. A munkahelyeket virágokkal, zöld gallyakkal izlésesen feldíszítették. Csütörtökön a gyár nagytermében tartandó központi ünnepségen több mint 100 kitünő női dolgozónak adják át a szakma kiváló dolgozója jelvényt és oklevelet, illetve osztanak ki pénzdíjazásokat. /MTI/

B 31. kiadás 1956. március 7. 16 ór 05 perc

Elmaradásuk jelentős részét pótolták már a Daruvár dolgozói

1956. március 7.

A múlt hét kedvezőtlen időjárása, elsősorban a hegesztési munkáknál tetemes elmaradást okozott a Daruvárban. Az időjárás fordulásával versenyre kelték a gyár dolgozói az adósság törlesztéséért. Val mennyi hegesztő tervben felüli munkákat vállalt, hogy az export portálidruk és kazánok határidőre elkészüljenek, 150-160 százalékos normateljesítéssel, kifogástalan minőségi munkával két hét alatt csaknem egész havi tervet teljesítették a hegesztők, és a daruépítésnél az egész elmaradást pótolták.

A Daruvár dolgozói teljesítették februári tervüket, sőt 90.000 forint értékű daruaktrészt készítették tervükön felül. Pótolni valójuk azonban még mindig van, mert teljesen mégsem teljesítették tervüket. Elsősorban kecsitartányokkal tartoznak a Ganz Vagonyárnak, amelyhez később kapták meg az anyagot a Lőrinci Hengerműtől. Az anyag megérkezése után a kazánműhely dolgozói felajánlották, hogy március 11-re a tervben előirt cikkeiken kívül az elmaradt kecsitartányokat is elkészítik. Kedden és szerdán már 150-160 százalékos eredményt értek el a kecsitartányokat készítő brigádok. Bagdi Sándor kazánygyártó brigádja pedig előirt munkájának elvégzése után naponta egy-két óra hosszat segít a tartányokon dolgozó csoportoknak. Két-három tartány helyett az utóbbi napokban már négy-öt kecsitartány készült a Daruvárban. /MTI/

Napról-napra csökkentik adósságukat a sztálinvárosi kőbányások

1956. március 7.

A sztálinvárosi nagyolvasztómi dolgozói sokszáz tonna adóssággal zárták a múlt hónapot. Az elmaradás gyors megszüntetése érdekében vállalták, hogy márciusban öt százalékkal túlteljesítik előírásukat. Elsője óta egyenletes közhíjjal, magasabb adagszámmal termelnek és az egyik daru egésznapos javítása sem okozott fennakadást. Március első hat napján folyamatosan túlteljesítették tervüket és szerdáiig 53 tonnás előnyt szereztek. Horváth László kohómester ifjúsági missziója 103,8 százalékra teljesítette szerdáiig esedékes tervét. /MTI/

B 30. kiadás 1956. március 7.

16 óra 05 perc

Kétszáz asszony és hatszáz leány munkaversenye a raposvári Textilművekben

1956. március 7.

A raposvári Textilművekben március 5-én kétszáz asszony kezdett nemestétülkedésbe a Nőnap tiszteletére. Az üzemi szektorban tartott röpgyűlések 600 lány csatlakozott a versenyhez. A keresetszűkítő üzemi részben a selejtes csökkentést, az előfónóban a fonalegyenlőtlenesség csökkentését, a láncosvalóban az anyagtakarékosságot tűzték feladatuk. Már is szebbnél-szebb eredmények születtek a verseny során. Bidó Józsefné, Veisz Józsefné és a leggyorsabb 50 dolgozó nő az előfónóban, 5-e óta selejtmentesen dolgozik, a fonalegyenlőtlenességet pedig a megengedett 0,8 helyett 0,2 százalékra csökkentették. Kende Piroska és mintegy husz munkatársnője a láncosvalóban ugyancsak selejtmentesen dolgozik. Ebben az üzemi részben már mintegy 30 férfinghez elegendő anyagot takarítottak meg. Az asszonyok és lányok jó munkáját jellemző, hogy 5-e óta nincs száz százalékon alul termelő nő dolgozó és az üzemi minőségi tervteljesítése is kitűnő. /MTI/

Macsali Sándor brigádja a verseny élén a Fiastyuk utcai lakóépítésén

1956. március 7.

A 41. számú Állami Építőipari Vállalat Fiastyuk utcai új lakótelep-építésénél is megállt a munka februárban, az építők 1,200.000 forint deficittel zárták a hónapot. A március elsőjén megtartott termelési értekezleten a tözsbrigádok arra törekvő vállalták, hogy az elmaradást április 4-ig 350.000 forinttal csökkentik, június végéig pedig teljesen törlik adósságukat.

A hét elejétől már három, csoportonként hatvan tagú komplexbrigád indult rohamra a márciusi terv túlteljesítéséért. A három brigád közül az országoshírű Macsali Sándor kőművesbrigád egyösszegű munkaterv alapján két lakóépület felhuzását kapta. A kőművesek a szovjetrendszerű gyorsfalazással kedden 200, szerdán pedig már több mint 210 százalékos értéket értek el. A tervet ismerő brigádok törekednek, hogy március 20. helyett már március 15-re felhuzzák a X. jelzésű épület első emeleti falát. A hirtelven brigád eddigi valamennyi vállalkását túlteljesítette, az idei tervét 250 százalékkal akarja teljesíteni.

A Fiastyuk utcai lakótelepen alakult három komplexbrigád eddigi munkája biztosítja: júliustól az év végéig folyamatosan több mint 500 lakást adnak át a beköltözőknek. /MTI/

B 31. kiadás 1956. március 7. 16 ór 05 perc

Elmaradásuk jelentős részét pótolták már a Daruvár dolgozói

1956. március 7.

A múlt hét kedvezőtlen időjárása, elsősorban a hegesztési munkáknál tetemes elmaradást okozott a Daruvárban. Az időjóbulásfordulásával versenyre kelt a gyár dolgozói az adósság törlesztéséért. Val mennyi hegesztő tervén felüli munkákat vállalt, hogy az export portálárak és kazánok határidőre elkészüljenek, 150-160 százalékos normateljesítéssel, kifogástalan minőségi munkával két hét alatt csaknem egész havi tervet teljesítették a hegesztők, és a daruépítésnél az egész elmaradást pótolták.

A Daruvár dolgozói teljesítették februári tervüket, sőt 90.000 forint értékű daruak részét készítették tervükön felül. Pótátnivalójuk azonban még mindig van, mert tételen mégsem teljesítették tervüket. Elsősorban kecsitartányokkal tartoznak a Ganz Vagonyárnak, amelyhez később kapták meg az anyagot a Lőrinci Hengerműtől. Az anyag megérkezése után a kazánműhely dolgozói felajánlották, hogy március 11-re a tervben előirt cikkekben kívül az elmaradt kecsitartányokat is elkészítik. Kedden és szerdán már 150-190 százalékos eredményt értek el a kecsitartányokat készítő brigádok. Bagdi Sándor kazánygyártó brigádja pedig előirt munkájának elvégzése után naponta egy-két óra hosszat segít a tartányokon dolgozó csoportoknak. Két-három tartány helyett az utóbbi napokban már négy-öt kecsitartány készült a Daruvárban. /MTI/

Napról-napra csökkentik adósságukat a sztálinvárosi kőbányászok

1956. március 7.

A sztálinvárosi nagyolvasztómi dolgozói sokszáz tonna adóssággal zárták a múlt hónapot. Az elmaradás gyors megszüntetése érdekében vállalták, hogy márciusban öt százalékkal túlteljesítik előírásukat. Elseje óta egyenletes kőhegyerattal, magasabb adagszámmal termelnek s az egyik daru egésznapos javítása sem okozott fennakadást. Március első hat napján folyamatosan túlteljesítették tervüket és szerdáiig 53 tonnás előnyt szereztek. Horváth László kohómester ifjúsági missziója 103,8 százalékra teljesítette szerdáiig esedékes tervét. /MTI/

B 30. kiadás 1956. március 7.

16 óra 05 perc

Kétszáz asszony és kétszáz leány munkaversenye a Aposvári Textilművekben

1956. március 7.

A Aposvári Textilművekben március 5-én kétszáz asszony kezdett nemes vőfélykedésbe a Nőnap tiszteletére. Az üzemi szektorban tartott röpgyűlések 600 lány csatlakozott a versenynek. A kereszterszövő üzemi részben a selejtesökkentést, az előfónóban a fonalegyenlőtlenesség csökkentését, a láncszívalóban az anyakörfókosságot tüzték feladatul. Máris szobnól-szebb eredmények születtek a verseny során. Bidó Józsefné, Veisz Józsefné és a 5. előfónóban 50 dolgozó nő az előfónóban, 5-e óta selejtmentesen dolgozik, a fonalegyenlőtlenességet pedig a megengedett 0,8 helyett 0,2 százalékra csökkentették. Kende Piroska és mintegy husz munkatársnője a láncszívalóban ugyancsak selejtmentesen dolgozik. Ebben az üzemi részben már mintegy 30 férfilinghez elegendő anyagot takarítottak meg. Az asszonyok és lányok jó munkáját jellemzi, hogy 5-e óta nincs száz százalékon alul termelő nő dolgozó és az üzemi minőségi tervteljesítése is kitünő. /MTI/

Macsali Sándor brigádja a verseny élén a Fiastyuk utcai lakásépítkezésen

1956. március 7.

A 41. száma Állami Építőipari Vállalat Fiastyuk utcai új lakótelep-építésénél is megállt a munka februárban, az építők 1,200.000 forint deficittel zárták a hónapot. A március elsején megtartott termelési értekezleten a tözsbrigádok arra törekvtek vállalást, hogy az elmaradást április 4-ig 350.000 forinttal csökkentik, június végéig pedig teljesen törlik adósságukat.

A hét elejétől már három, csoportonként hatvan tagú komplexbrigád indult rohamra a márciusi terv túlteljesítéséért. A három brigád közül az országoshírű Macsali Sándor kőművesbrigád egyösszegű munka utalványozás alapján két lakóépület felhuzását kapta. A kőművesek a szovjetrendszerű gyorsfalazással kedden 200, szerdán pedig már több mint 210 százalékos értéket értek el. A tervet ismeretében arra törekednek, hogy március 20. helyett már március 15-re felhuzzák a K. jelzésű épület első emeleti falát. A hírnév brigád eddig val mennyi vállalását túlteljesítette, az idei tervét 250 százalékra akarja teljesíteni.

A Fiastyuk utcai lakótelepen alakult három komplexbrigád addigi munkája biztosítja: júliustól az év végéig folyamatosan több mint 500 lakást adnak át a beköltözőknek. /MTI/

39.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1956 március 7

16 ma 05 perc

Új gépállomás épül Tolna megyében

1956 március 7

Tolna megyében az idén továbbfejlesztik és korszerűsítik a gépállomásokat. Erre e célra csaknem hat és félmilliárd forintot fordít a megyei tanács. Többi között a Várdombi Gépállomáson traktorkonyhát, traktorszint, hangárszint, rektárokat és négy lakást emelnek, Gyöngyösön pedig új, 100 erőgépes gépállomást építenek. Ennek műszaki és költségvetési terve már elkészült, s előreláthatólag még e hónap végén megkezdik a munkát. Jelentős összegeket adnak a brigádállások hálozatának bővítésére is./MTI/

Egercséhi újászületik

1956 március 7

Nagy munkába fogtak a múlt hónapban egercséhi bányászai. A régi akna széntelepe már kifogyban van, ami megnehezíti a terv teljesítését. A bányaműszaki vezetői azonban gondoltak a jövőre. A már kikerült széntelep eltt hozzáfogtak egy 300.000 vagonos új széntelep feltárásához. A feltérési munkák gyorsan haladnak. Szerdán reggelig már 40 méter hosszúságú új telepet tettek szabaddá. A nagymennyiségű és kiváló minőségű szénvegyon feltérásával szinte "újászületik" a régi bányászom.

A feltérési munkák mellett az aknaüzem bányászai a terv teljesítésében is résztállnak. Azt ígérték, hogy a felszabadulási versenyben április 4-ig 250 tonna szént adnak tervükön felül. A frontbrigádok és bányások fokozódó versenyének eredményeként a vállalkozó szerdán reggelre 150 tonnát küldtek a felszínre. A még hátralévő mennyiséget a hónap végére akarják teljesíteni. Vállalkozók teljesítésének megkönnyítésére egy új, korszerű, szállítóberendezéssel felszerelt pontot helyeznek szembe./MTI/

39.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás

1956 március 7

16 ma 05 perc

A termelőszövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseiről tárgyalt szerdán a Békés megyei tanácsülés

1956 március 7

A Békés megyei tanács szerdai ülésén a termelőszövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseit vitatta meg. Szentiványi Sándor, a vágrehajtó bizottság elnökhelyettese referátumában hangsúlyozta, hogy a tss-mozgalommal az év minden időszakában az eddiginél fokozottabban kell foglalkozni a tanácsoknak. Különösen fontos a középparasztok között végzett agitáció. Horvath György tiszti tanácsos a tanácsosok személyes példamutatásáról beszélt. A továbbiakban kifejtette, hogy a népnevelők ne sajnálják a fáradságot és szorgalmat példákhoz bizonyítsák a közös gazdálkodás fölényét. Timár Mihály tiszthelyes gyomai gazda felszólalásában a jelenlevők kitörő tapsa között jelentette be: "A szegymeteti Vörös Csillag Termelőszövetkezetben tett látogatás minden kétélyt elcsalattatott a nnon és Gyoma VII. körületében - ahol még csaknem 10.000 holdon kispárcollán gazdálkodunk - minden előkészületet megtettünk egy új termelőszövetkezet alakítására."

A tanácsülés második naprendi pontjában a helyiipar mu káját vitatta meg./MTI/

A jubileumi őrtség sikerei Tatabányán

1956 március 7

A tatabányai szénmedencében 60 évvel ezelőtt kezdődött meg a bányászati munka. Az évforduló alkalmával a tatabányai VI-os akna bányászai egy hetes jubileumi őrstet kezdeményeztek. Hétfőn az ünnepi őrtség első napján az oroszlanyi akna kivételével telteljesítették napi tervüket. Kedden Tatabánya 14 bányászata közül nyolc szénnyeltele előirányozták, s a tröszt egésze 105,3 százalékosan teljesítette a tervét. Hétfőn 105,3, kedden 113,8 százalékosan teljesítették a tervet.

A tatabányai szénmedence bányászai együttesen mintegy kétszáz tonna szénrel teljesítették meg keddi előirányoztatukat./MTI/

B 34. kiadás 1956. március 7. 16 óra 15 perc

Korszerű üzemelési rendelőt kaptak a nagybányai bányászok

1956. március 7.
Nagybányán 250.000 forintos költséggel épült új üzemelési rendelőt kaptak a bányászok. Az új intézményben a munkák megkezdődik a rendelés. /MTI/

Új típusú motorkerékpár sorozatgyártását kezdték meg a Rákosi Mátyas Művekben

1956. március 7.
A Rákosi Mátyas Művek dolgozói a napokban újrajta 250 köbcentiméteres motorkerékpár sorozatgyártását kezdték meg. Az új motorkerékpárnak csaknem minden főbb alkatrészét korszerűbbé tették. A szerszámgyártó meghajtószervezete például a hátsó kerékről a motorblokkba került és ezzel jobban kiegyensúlyozták a motorállvány súlyát. A henger biztonságosabb benzincsapot kapott, ami egyrészt kizárja a cseppezést, másrészt a benzintől kiszűri a vizet, s így a hengerbe tiszta üzemanyag jut. Az új típusú láncvédője teljesen zárt, rugózása tökéletesebb és tervezői még arra is gondoltak, hogy a mellő sárvédő együtt mozogjon a kerékkal, hogy az utast és a motorkerékpárt jobban védje a felfröccsenő sártól. A vásárlók kívánságára a motorkerékpárra két szerszámtartót szereltek.

A harmadik negyedévében 900 TLF jelzésű motorkerékpár készül. /MTI/

A Nemzetközi Nőnapra megjelent Jenny Marx életrajza

1956. március 7.
A Nemzetközi Nőnap alkalmából a Szikra Könyvkiadónál megjelent Luise Dornemann Jenny Marx című kötete. Az iróné dokumentumok alapján, élvezetes írodalmi formában tárja fel a szép Jenny von Westphalénak, a gazdag arisztokratacsalád sarjának küzdelmes, üldözöttségekkel és nélkülözésekkel teli életét. Jenny Marx alakját, aki nemcsak női feladat és szerető anyja, de Marx legjobb barátja, harcosnője, sőt sokszor tanácsadója is volt, méltó helyre állítja az a nagyszerű életrajz. /MTI/

B 35. kiadás 1956 március 7. 16 óra 15 perc

Teljesítette a nemzetközi nőnapra tett ígéretét a Zalaegerszegi Ruhagyár MNDSZ szolgája

1956 március 7.
A nemzetközi nőnap tiszteletére 83 tagú MNDSZ szolgálat alakult a Zalaegerszegi Ruhagyárban. A szolgálat dolgozói vállalták, hogy tavaszig 99,8 százalékban elsőosztályú áruval teljesítik. Már hetek óta a lányok tavaszi ruhát "fut" szalagon. Az MNDSZ asszonyok minden nap elkészítik a törv szerinti 90% lánykekszötöt, minden darab elsőosztályú. /MTI/

Egy millió forint a borsodi bányászok egészségvédelmére

1956 március 7.
A Borsodi Szénbányászati Vállalat üzemében több mint egymillió forintot fordítanak ebben az évben munkásvédelmi célokra. Jelentős összeg jut a bányák levegőellátásának javítására. Megyven centrifugál ventilátorok, 157 esőszellőztető felszerelést helyeznek üzembe, hogy a robbanásnál keletkező füst gőzöket gyorsan eltávolítsák. A balesetek megelőzésére rendbehozják a síllépcsőlyuk csillapító szerkezetét. Minden gépkocsizó gumis védőkesztyűt kapsz a szállítógépeket, a kaporoszály meghejtő motorokat védőkesztyűvel látják el. /MTI/

I. A. Onufriov előadása az öntődei munka megújításáról, a biztonságosabb munkakörülmények megteremtéséről

1956 március 7.
A budapesti MDP párt végrehajtó bizottságának ipari közlekedési osztálya, a Vas- és Fémpári Dolgozók Szakszervezete, valamint a Kohó- és Gépipari Minisztérium kedden a Vasas Szakszervezet központi székfészek megbeszélésre hívta össze az öntődei párt-, szakszervezeti- és gazdasági vezetőit.

Göritz Antal, a Vas- és Fémpári Dolgozók Szakszervezetének titkára megvázolta a megjelenteket, majd I. A. Onufriov, hazánkban tartózkodó szovjet technológus munkások "A munka megújítása és a biztonságosabb munkakörülmények megteremtése az öntődeiben" címmel tartott előadást. /Pártköv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 március 7

16 perc

/I.A. Onufriev...folyt/

A kiváló szovjet mérnök, aki hónapok óta tanulmányozza a magyar öntődéket és javaslataival segíti öntődei dolgozóink munkáját, hangsúlyozta:

- A magyar öntődékekben néhány hónap alatt meg lehet velősitani, hogy a selejtet 50 százalékkal csökkentésük és az öntvények előállításának költségét 30-40 százalékkal mérsékeljük. Ehhez többi között az szükséges, hogy minden üzemben tartsák be az előírt technológiát.

I.A. Onufriev a továbbiakban részletesen szólott az öntődékekben szerzett tapasztalatairól. Hangsúlyozta, hogy az RM Vas- és Acélöntődékekben, a Soroksári Vasöntődében, a Lenin Kohászati Művek öntődjében sűrűn üzembe kell állítani a honokrópító formázógépeket. A Budapesti Szerszámgyárban, az RM Vas- és Acélöntődékekben és más gyárakban az öntőtechnológusokkal együttműködve új rendszert dolgoztak ki a termelés technológiai előkészítésére és a termelés irányítására. Javasolta, hogy ezeknek a gyáraknak a tapasztalatait a többi öntőüzem is hasznosítsa.

I.A. Onufriev előadását értékes .x vita és tapasztalatosra követte. A megbeszélés Gögitz Antal zárásával fejeződött be./MTI/

Az erőssáru üzemek dolgozói is megkezdték gyártmányaik további korszerűsítését

1956 március 7

1956 március 7

A múlt évben szovjet tapasztalatok felhasználásával a Fémáru- és Szerszámgyárban megkezdődött az előző évi gyártmányok kritikai felülvizsgálata azzal a céllal, hogy a hiányosságok kiküszöbölése után hozzájáruljanak a termelési és szovjet munkamódszereket. A Gőpipari Üzemek tapasztalatai alapján a Kohászati és Gőpipari Minisztérium Erőssáru Bevezetési Igazgatóságán a tervezett vállalatok dolgozói is elhatározták, hogy esetlekedeznek a gyártmány és gyártásfejlesztési megvalósításához. /Legújabb Tiszt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 március 7

16 perc 50 perc

/Az erőssáru...folyt/

A Villamos Fergőgép Tervező Iroda igazgatóságán tartott megbeszélésen Bella Luro Kossuth-díjas, a Villamos Fergőgép Tervező Iroda igazgatója elmondta, hogy a villamos motorok és készülékek korszerűsítésénél a legnagyobb figyelmet kell fordítani a minőség további javítására. Expertünk számottevő hányadát teszik ki az erőssáru ipar termékei. Eppen ezért törekednünk kell a legkorszerűbb motorok gazdaságos előállítására. Az értekezlet résztvevői a továbbiakban elhatározták, hogy sorra felülvizsgálják a Dinamó Villamosfergőgépgyár VZ 10-es-100-as kilowatt teljesítményű motorjainak konstrukcióját és gyártási módját sugyancsek megvizsgálják a Ganz Tapesolók és Készülékek Gyárának készítményeit a 60-es, 100-es, 200-es mágneses kapcsolók gyártását. Az értekezlet résztvevői ezután megalkotották Holicsor Géza főtechnológus irányításával az erőssáru igazgatóság gyártmány és gyártásfejlesztési esetsbizottságát és elhatározták, hogy az üzemek termelési értekezletein megbeszéljék a dolgozókat a célkitűzések megvalósítására./MTI/

Bővítették a szigetvári Gőpipárát

1956 március 7

A szigetvári Gőpipár bővítését a múlt évben kezdték meg. Új épületet emeltek a csőkező és szabászeti részlegnek, női és férfi öltözőt, zuhanyozót és 150 személyes étkezdét építettek. A mintegy 2 milli. forintos átépítést március 7-én befejezték s az új helyiségeket átadták az üzemi dolgozóknak./MTI/

A budapesti ifjúmunkások és műszaki fiatalok anyagtakarékosági ankétot tartottak a Villamosgép- és Kábelgyárban

1956. március 7.

A budapesti ifjúmunkások és műszaki fiatalok megbeszéltek az április 4-i munkaverseny anyagtakarékosági problémáit a Villamosgép- és Kábelgyárban.

Az értekezleten megjelentek a husz legnagyobb budapesti üzemi DISZ-titkárai és szervező titkárai, a kerületi DISZ-titkárok és a kerületi DISZ-bizottságok mellett működő műszaki tanácsok vezetői. Az ankétot Kovács Antal, a budapesti DISZ-bizottság első titkára nyitotta meg. Gágyor Fél, a budapesti DISZ-bizottság mellett működő műszaki tanács tagja beszámolt a fiatalok anyagtakarékoság legfontosabb kérdéseiről. Kérte, hogy a fiatalok nagy gondot fordítsanak az anyagtakarékoságra, mert a nép gazdaságunk évenként sok száz millió forintot kell anyagvásárlásra fordítani. Felhívta a figyelmet a nagyüzemi DISZ-fiataljai elé, hogy figyeljenek az anyagmunkák megtakarítására, a selejtmentes termelésre és állandóan kutassanak új módszereket, hogy hazai anyagokból pótolhassák a drágább importanyagokat.

Az ankét befejezése után Kovács Antal megnyitotta a Villamosgép- és Kábelgyár fiataljainak ismert kiállítását. A kiállítás felsorakoztatja azokat az importanyagokat, amelyeket a gyár használ és egyen ismerteti a különböző pótlási módokat is.

Községfejlesztési ankét Szombathelyen

1956. március 7.

A Vas megyei tanács és a Magyar Népfront megyei bizottsága szerdán Szombathelyen a közséji tanácsok elnökei, titkárai, a népfront-bizottságok elnökei részvételével községfejlesztési ankétot tartott. Karóti János, a Minisztertanács munkatársa ismertette a községfejlesztési tervek jelentőségét, az ankét célját. Hangsúlyozta, hogy jó eredmények csak ott érhetőek el, ahol minden dolgozó bekapcsolódik a tervek készítésébe, végrehajtásába. Példaként említette Ikarvár és Úsopra községeket, ahol 95.000, illetve több mint 100.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a község lakói.

/Folyt.köv./

Községfejlesztési ankét... folyt.

A hozzászólások során Góczán Kálmán, a kálldi népfront-bizottság elnöke elmondotta, hogy községük az ősszel termelőszövetkezeti község lett. Azóta a falu lakossága még jobban összefogott. Már tavaly sok ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek utak, hidak, mezei dűlőutak javításán. Most erre az évre tervbe vették, hogy bővítik a villanyhálózatot, új hádat építenek, korszerűsítik az iskolát és népművelő-otthonot is létesítenek. A terv megvalósítása érdekében a község dolgozói már eddig több mint 100.000 forint értékű társadalmi munka végzését vállalták.

Többen beszélték arról, hogy az idei községfejlesztési terveket a tavalyi hibákon okulva az egész falu bevonásával készítették el. Kercaszomoron például kisgyűléseken, családlátogatásokon kérték ki a dolgozók véleményét, javaslatait, s úgy állították össze a tervet. Duka községben a dolgozók javaslatából, az erők, lehetőségek figyelembevételével 20 tételű bizottság készítette el a községfejlesztési tervet 1956. évre.

A hozzászólások után oklevéllel és könyvvel jutalmazták azokat, akik 1955-ben a legjobb munkát végezték a községfejlesztési tervek teljesítésében. /MTI/

Muzeum Baráti Kör alakult szerdán a Budapesti Történeti Múzeum régészeti osztályán

1956. március 7.

A Budapesti Történeti Múzeum régészeti osztályának munkatársai Múzeum Baráti Kör alakítását határozták el, hogy a kör tagjainak segítségével az üzemi dolgozók, a diákok, s általában a lakosság minél szélesebb rétegeivel közel ebből megismertessék a múzeum munkáját, a kutatások, ásatások eredményeit. Az alakuló ülést szerdán délután tartották a Budapesti Történeti Múzeum épületében. Az ülésen résztvettek üzemi dolgozók, a középiskolákban, valamint művelődési házakban és népművelési otthonokban működő történeti szakcsoportok vezetői, tagjai. Elhatározták, hogy a múzeum régészeti osztályának munkatársai rendszeresen tartanak majd előadásokat, csoportos kiállításlátogatásokat szerveznek, bemutatják az érdeklődőknek az ásatásokat és segítik az üzemeket, valamint a különféle kulturális intézmények történeti szakköreinek munkáját. /MTI/

B 40. kiadás 1956. március 7. 17 óra 15 perc

A felnémeti mészobánya dolgozói április 4-re 1500 tonnával csökkentik adósságukat

1956. március 7.

A Heves megyei felnémeti fehér mészobánya dolgozói, akik hazánk legnagyobb kohót látják el a kiváló minőségű anyaggal, a februári hideg, zivataros időjárás miatt jelentősen elmaradtak tervük teljesítésében. Elhárították, hogy a felszabadulási versenyben április 4-ig 1500 tonnát törlesztették az elmaradásból. Ennek érdekében minden kőfajta brigád versenyre kelt egymással. A kiváló munkalendület eredményeként március 1-től szerdán reggelig 330 tonnát tetőzték meg előirányzatukat. A termelőkenység emelésére egy új, nagyteljesítményű kompresszort és üzembe állították. /MTI/

Nyilvános külpolitikai konzultáció a Budapesti Békabizottságnál

1956. március 7.

A Budapesti Békabizottság tovább folytatja megismerő nyilvános külpolitikai konzultációit. 1956. március 8-án, csütörtökön délután fél 6 órakor rendeznek ismét nyilvános külpolitikai konzultációt az Országos Békatanács székházában a /VI. Sztálin ut 124./ A konzultáción Pethő Tibor, a Magyar Nemzet külpolitikai rovatvezetője válaszol a külpolitikai kérdésekre. Minden érdeklődőt szívesen látnak. /MTI/

Drezdában utazott Lukács Pál, az Állami Operaház brácsaművésze

1956. március 7.

Drezdában utazott vendégszerelésre Lukács Pál, az Állami Operaház kitűnő brácsaművésze. Pénteken a drezdai Staats Kapelle /Állami Zenekar/ közreműködésével bemutatja a drezdai közönség előtt Bartók brácsaversenyét. /MTI/

Érdeemes művész - - - -

B 41. kiadás 1956. március 7. 17 óra 15 perc

Szardán országos szerte ünnepségeket rendeztek a nemzetközi nőnap alkalmával

1956. március 7.

A nemzetközi nőnap előestéjén szardán országos szerte ünnepségeket rendeztek. Szatlinvárost a uttóré pojtások jár-tak a várost s a lakóterületeken, úzeneken virágokkal köszöntötték a nőnapjáró nómunkásokat, a lajtoje ököharcos asszonyokat.

A szolnok megyei tanács MNDSE-szervezetének ünnep-ségére meghívták a járások, városok és községek vezető funkcióiban levő asszonyait, valamint a termelőszövetkezetek legjobb női állatgondozóit. Az összejövetelen csaknem 200 asszony vett részt. Jehász Iréné, a Szolnok megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet, majd harminc asszonyt jutalmaztak meg jó munkájáért.

Tegnap a Gárdonyi Géza Színház művészei jutalom-műsört adtak a gyárak, üzemek és vállalatok legjobb nődolgozóinak. Az előadás előtt kitüntették a sokgyermekes anyukat. Ugyancsak szardán rendezték ünnepségeket a tótfibánya dolgozó női is s meg-fogadták, hogy csütörtökötől két napi ünnepi műsört tartanak.

A szombathelyi üzemekben és hivatalokban kedves ünnepségek során köszöntötték szardán dolgozó nőket. Csütörtökön a városi kulturális házban tartanak ünnepséget, amelyen 32 sok-gyermekes szombathelyi anyukát tüntették ki. Ugyancsak ünnepi kulturális műsorral egybekötött nagygyűlésen emlékeznek meg a nőnapról Vasváron, Eyházsrádecson és Kékeskötén.

A hódmezővásárhelyi Petőfi művelődési háztan az MNDSE Csongrád megyei elnöksége és a megyei ténktizottalg rendezett ünnepséget a nemzetközi nőnap alkalmával. Az ünnepségen tizenkét sokgyermekes anyát tüntettek ki. A művelődési háztan abból a alkalomból nyit meg a város gazdaszanyköreinek legszebb készit-ményéből rendezett kiállítását.

A szilvásvárosban rendezték meg az ünnepi nagygyű-üst Kaposvárott. Tizenegy sokgyermekes ödesanyát tüntettek ki, majd a Csiky Gergely Színház művészei és város lajtoje művész-együttesének tagjai adták műsört.

Szardán este megkezdődtek a nemzetközi nőnap ünnep-ségei Kecskeméten is. Az üzemek, vállalatok dolgozó ünnepi gyűléseken emlékeztek meg a nemzetközi nőnapról. Főbb helyen új MNDSE-szervezetek al kitasával ünnepelték meg a nőnapot.

Hasznló ünnepséget rendeztek az ország több más részében. Számos városban több nap csütörtökön tartanak ünnepi gyűléseket. /MTI/

B 42. kiadás

1956. március 7.

18 óra 15 perc

A Magyarok Világszövetsége szerdán szakmai bemutatót rendezett a Dél-Afrikából hazatért Könyg Dezső festőművész alkotásiból.

1956. március 7.
A Magyarok Világszövetsége szerdán szakmai bemutatót rendezett a Dél-Afrikai Unióból 25 évi távollét után hazatért Könyg Dezső festőművész alkotásiból. Bemutatták Könyg Dezső számos olajfestményét és rajzát, amelyeknek zöme az Afrikai dolgozók, a négerek nehéz életét ábrázolja. A bemutatón megjelent Kádár György Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének főtitkára, Bortnyik Sándor, a Magyar Képzőművészeti Főiskola főigazgatója, Fér Bertalan Kossuth-díjas, kiváló művész, Ek Sándor és Mikus Sándor Kossuth-díjas, Erdős művész Szilágyi Jolán Munkácsy-díjas grafikusművész.

Könyg Dezső az előbbi nyilatkozatát adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- 1931-ben elhagytam a Magyarországot - mondotta - mert nem értettem egyet a Berthényi-rendszer fasiszta politikájával. Először Párizsba, majd Olaszországba mentem. Részt vettem Magyarországra, de a fasiszta "kulturpolitika" megakadályozott fejlődésemen. Rövid idő múlva ismét elhagytam az országot és a dél-afrikai Johannesburgban telepedtem le. Munkásságomra nagy hatással volt a négerek küzdelmes élete. Sok képet festettem, amelyen megpróbáltam ábrázolni sajátos életüket, szokásaikat.

- Az első időkben nem értették meg képeimet, nem vásárolták, sőt a férfiak több esetben zaklattak. Képeimet nem tudtam eladni, festészetből egyáltalán nem tudtam megélni és kénytelen voltam egy textilgyárban dolgozni, ahol a négerek részére készülő textilanyagok mintáit terveztem. Részt vettem szíves munkával tovább folytattam négerábrák képeim festését és azok ismertetését. Több dél-afrikai vezető lap - a "Star", a "Sun Daily Mail", a "Wetherland" és a "Transvaal" - nagy elismeréssel írtak munkáimról, sőt azok fényképeit is közölték. Hosszu idő után elörttem, hogy a férfiak is elismerték művészetemet és vásárolni kezdték képeimet. Minden tulzassal elállhatom. jelentős mértékben hozzájárultam ahhoz, hogy a különböző országokból megjelentek a dél-afrikai nép életét ábrázoló képek. A pratoriai képzőművészeti Galériában is több művem szerepl.

/Folyt.köv./

B 43. kiadás

1956. március 7.

18 óra 15 perc

/A Magyarok Világszövetsége folyt.

- Meg kell említenem, hogy Dél-Afrikában igen kevés művész és különösen kevés néger művész él. Öröndetes azonban, hogy ez a kevés néger művész is a legjobbak közé számít a Dél-Afrikai Unióban. Bár igen nehéz körülmények között dolgoznak, alkotásuk mégis a legelső közé számítanak. Nagy hiánya a dél-afrikai művészeti életnek, hogy nincs megfelelő kritika.

- Az utolsó tíz évben már nem voltak anyagi gondjaim. A legutolsó johannesburgi kiállításomon 60 képemet vásárolták meg. A Magyarországról érkezett hírek a szocializmust építő nép eredményeiről - bár igen kevés jutott el hozzám - egyre inkább meggyőzték bennem az elhagyatást a hazatérésre. Végül is úgy döntöttem, hogy visszatérek Magyarországra és a magam munkájával is hozzájárulok a magyar nép életről professziósaihoz. Hazatérésemet megelőzőleg egy évre Londonba utaztam, ahol tavaly ősszel kiállításomat rendeztem. Egyik ott bemutatott művem fényképét éppen most közltem az "Inosztannajai Literatura" című szovjet folyóirat.

- A magyar képzőművészek szívélyesen, kedvesen fogadtak és megígérték támogatásukat további munkámhoz. Igyekszem megismerni munkásságukat, tanulok tőlük és minden erőmmel azon leszek, hogy én is hozzájárulhassak a magyar képzőművészet megszűnésének megelőzéséhez, - mondotta befejezésül Könyg Dezső.

Kádár György Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének főtitkára a következőket mondotta:

- Könyg Dezső művészi alképzései bizonyos mértékben nem eddig teljesen új irányzatot, amelyet ma a magyar képzőművészek képviselnek. Ezen irányzatot megadunk neki azonban ahhoz, hogy fejlődését elősegítsük. Annakidején jó iskolát kapott, Vádras Márk tanítványa volt. Dél-Afrikában harcosságot tapasztalt, amit négerábrák képei is igazolnak. Most egyik művésztelepünkön biztosítunk részére tanulási és alkotási lehetőséget. Lehetővé kívánjuk tenni számára, hogy bele tudjon illeszkedni a magyar művészeti életbe, megismerje problémáinkat és közösen találjon képzőművészeti utakat.

Több szemret az országnak!

1956. március 7.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

A februári terv sikeres teljesítése után a szénbányászat ezuttal sem tudott megküzdeni a már szokásossá vált hőleleji elmaradással és a termelés március első napjaiban visszaesett.

Az első napok elmaradásához viszonyítva ugyan már mutatkozik javulás, a szénbányászat egésze azonban szerdán ragol mindössze 96,3 százaléknál tart a négyhetes havi tervben. A trösztök közül csupán a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt és a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt teljesítette a négyhetes havi tervét. A Középdunántúli bányászok 102,1, a mátravidékiek 100,1 százalékos teljesítést értek el. A többi nyolc tröszt adóssággal küzd.

Az országunk jelenleg a tervezettnél is több szénre van szüksége. A rendkívüli téli időjárás következtében ugyanis csökkentek a széntartalékok és sokáigra éppen ezekben a hetekben várja április 4-e tiszteltére fokozott termelést a kiterjesztési a februári adósságát.

Éppen ezért a szénbányászoknak most még fokozottabban kell küzdeniük a napi tervek teljesítéséért, sőt teljesítéséért, s a vasárnapi műszakon is helyt kell állniuk. A műszaki vezetőknek pedig alapos szervezőmunkával kell megteremtüniük az egyenletes termelés feltételeit. /MTI/

Könyvkiállítások Heves megyében

Vid Gy -oz Bn 1956. március 7.

Szerdán Heves megye világméretű könyvtárában megnyitották a Szovjet Könyvkiállítást. A megye világméretű kiállításának színhelyén kiállításokat rendeztek a szovjet írók alkotásából. /MTI/

Szovjet vendégeink szerdai látogatásai

1956. március 7.

K.M. Szimonov,

a Szovjet Írók Szövetsége vezetőségének titkár., a szovjet kulturális küldöttség vezetője délelőtt a Magyar Írók Szövetségének székházában látogatott el, ahol megbeszélésen vett részt az Írószövetség elnökségének és titkárságának tagjaival. K.M. Szimonov ezután látogatott az Irodalmi Újság szerkesztésébe.

Ny.V. Melnyikov

professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja délelőtt a Duclos gyárat látogatta meg: megtekintette a műhelyeket, megismerkedett a dolgozókkal. Az üzemlátogatás során szerzett tapasztalatokról hosszasan elbeszélgetett a gyár vezetőivel, munkásaival. /Bányagép-

K.I. Trapeznikov

építőművész, a művészettörténeti tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Építészeti Akadémiája Városépítészeti Tudományos Kutató Intézetének igazgatóhelyettese ellátogatott a Városépítési Tervező Vállalathoz. Megtekintette több nagy szocialista építkezésünk terveit, majd a magyar mérnökök kérdéseire válaszolva beszámolt a szovjet építkezések néhány fontosabb kérdéséről. K.I. Trapeznikov szerdán részt vett az Építőipari és Közlekedési Műszaki Tájékoztató hét napos ünnepi megnyitón. Ferényi Imre egyetemi tanár, a helyi Művelődési és Sportbizottság elnöke ünnepi beszédében üdvözölte a szovjet vendéget. K.I. Trapeznikov válaszolt az üdvözlésre.

I.D. Leonov,

a leningrádi Sz.M. Kirov Gépgyártó és Fehérszati Üzemmarósa délelőtt meglátogatta a Pécsi- és Szárszámgyárat. Megtekintette az üzemgyártmány- és gyártásfejlesztési kiállítását, s az üzem sorra járva kicserepelt tapasztalatait a dolgozókkal. /Bányagép-

V.F. Masztyerova

mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva területi szovjet mezőgazdasági igazgatóságának osztályvezetője a babilnai trösztállattenyésztő gazdaságot látogatta meg. Végigjárta az üzemegységeket, majd megbeszélte tapasztalatait a gazdaság vezetőivel és igen hasznos tanácsokat adott, különösen az állattenyésztésre vonatkozóan. A szovjet vendég részt vett a nemzetközi nőnap alkalmából Babilnan rendezett ünnepségen is. /Folyt. köv./

B 46. kiadás 1956. március 7.

18 óra 31 perc

Szardán utadtek rendeltetésének a csepeli győzgyed. ó. iai iskolát

1956. március 7.

Szardán ünnepélyes keretek között átadták rendeltetésének a XXI. kerület Kossuth Lajos utca 48. szám alatti fővárosi győzgyed. ó. iai iskolát. A megnyitón részt vett Kiss Gyula oktatási miniszterhelyettes is.

Az új iskolában a kerület értelmi-fogyatékos gyermekei tanulnak majd. Az épületben 95 gyermek oktatását és elhelyezését biztosíthatják. Az intézmény létrehozásához az illetékes kerületi, fővárosi és oktatási minisztériumi szervek mellett jelentős segítséget nyújtott a szülői munkaközösség, valamint az iskolát patrónáló 25. Építőipari Erőszó és a Motorkerékpárgyár. /MTI/

Szovjet könyvkiállítások Csongrádban

1956. március 7.

Csongrád megye több városában és községében nyílt meg szardán a szovjet költők, írók leosztott műveit bemutató könyvkiállítás. Kódnázóvásárhelyen a megyei könyvtár olvasóterében ezeket a szovjet ifjúsági könyveket is elhelyezték a tárlókban, amelyeket a József Attila olvasószolgálat keretében olvasnak a fiatalok. Kódnázóvásárhely nagyterjedésű tanyavilágában az olvasóköri körökben, tanyákban és állami gazdaságokban hat helyen nyílt még szardán kisebb kiállítás.

Szegeden az építők szakszervezeti klubjában a kiállítás megnyitása után Petrovics István, a Magyar Írók Szövetsége szegedi csoportjának titkára tartott előadást Gorkij "Az anyja" című regényéről. /MTI/

Több mint százszor látták már a "Szakadók" című filmet

1956. március 7.

A fővárosi filmszínházak nagy sikerrel vetítik "Szakadók" című új magyar filmdrámát. A bemutató határon Budapestben már több mint százszor látták meg a filmet. /MTI/

B 47. kiadás 1956. március 7.

19 óra 35 perc

Bartók emlékkiállítás nyílt Nyíregyházán

1956. március 7.

A Szabolcs megyei tanács népművelési osztálya, az Állami Zenekiskola és a Jósza András Múzeum közös rendezésében szardán Bartók Béla emlékkiállítás nyílt Nyíregyházán a Jósza András Múzeumban. Az ünnepi megnyitón Dr. Molnár Jenő, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott beszédet. A múzeumban ez idén ez már a negyedik kiállítás és meg az év első felében további négy kiállítást rendeznek. /MTI/

Non György, a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyésze és Molnár Erik igazságügyminiszter előadása a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából

1956. március 7.

A Magyar Jogász Szövetségben szardán délután ünnepi ülésel kezdődött meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából rendezett jogtudományi előadássorozat.

Az ünnepi ülésen megjelent Molnár Erik igazságügyminiszter, Non György, a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyésze, Kovács Kálmán, az igazságügyminiszter első helyettese, Szalai József, a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyésze első helyettese, Sztodolnik László, a legfelsőbb bíróság elnöke, valamint az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának több tanára, a bírói, ügyészi, ügyvédi szervezetek és az állami igazgatásban dolgozó jogászok többszáz képviselője.

Non György, a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyésze megnyitó beszédében ismertette a jog szerepét a szocializmus építésében és hangsúlyozta a szocialista törvényesség maradéktalan megtartásának fontosságát. Utána Molnár Erik igazságügyminiszter, a szovjetunióból nemrég hazatért igazságügyi delegáció vezetője, a szovjetunióban szerzett tapasztalatok alapján előadást tartott a szovjet bíróságok szerepéről a szocialista törvényesség szolgálatában. /MTI/

/helyettese

B 48. kiadás 1956. március 7. 10 óra - perc

Kezdték a Rajnóczyról szóló új magyar film felvételeit

1956. március 7.

Budapesti Rákos Művek Rt. megbízására a Magyar Filmgyártó Vállalat készíti a Rajnóczyról szóló új magyar film felvételeit. A főszerepet Bessenyei Ferenc alakítja, mellette György, Székács Miklós, Ruttkai Éva, Kékényi Zoltán, Somogyi Erzsébet, Rajz János és még többen játszanak a filmben. A film rendezője Benkő György, az operatőr Badal János, zeneszerző Kóka István, gyártásvezető dr. Katona Jenő. /MTI/

A Turkevei Gépállomás igazgatójának módszerismertetője naposvárott

1956. március 7.

Rákos Bóla, a Turkevei Gépállomás igazgatója március 7-én naposvárott a megyei tanács nagytermében módszerismertetőt tartott a Somogy megyei gépállomás igazgatói, fővezetői és főmérnökei részére.

A Somogy megyei gépállomások igazgatóinak többsége elhatározta, hogy bevezeti a turkevei módszerek egy részét. /MTI/

/Szovjet látogatók... 1. folyt./

K.M. Szimonov

A Szovjet Irók Szövetsége vezetőségének titkára, szerdán délután a Lenin Intézetbe látogatott el. Az intézet tanári és hallgatói előtt a hozzáintézett kérdésekre válaszolva a szovjet irodalom néhány időszerű kérdését ismertette. Nagy szeretettel fogadott ismertetője befajzása a Nagy Honvédő Háború idjéből származó két versét mondta el.

I.D. Leonov

A leningrádi Sz.M. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzem részéről szerdán délután meglátogatta a Váci utj bemutatkozó termet, ahol az új technika napjain dolgozóink megismerkednek a legújabb hazai és szovjet újításokkal. A bemutatkozó teremben I.D. Leonov gyakorlatilag is megismertette a jelenlévő dolgozókat, miként kell az általuk szerkesztett késekkel dolgozni.

Leai /folyt. köv./

B 49. kiadás 1956. március 7. 10 óra - 30 perc

/Szovjet látogatók... 2. folyt./

Ezután Komáromi Lajos, a szocialista munkás hőse, a Rákos Művek Rt. igazgatója megmutatta be a legújabb újításait. A találkozáson a két járatot kölcsönösen megajándékozta egymást. I.D. Leonov szakkönyveket és az általa szerkesztett marokézt nyújtotta át Komáromi Lajosnak, míg a kiváló magyar eszteregályos legújabb újítását, a keramikus lapkával ellátott marótárcsát adta át a szovjet vendégnek.

A bemutatkozó után I.D. Leonov meglátogatta Komáromi Lajost a lakásán. /MTI/

A.P. Mareszjev látogatója a Rákos Művekben

1956. március 7.

A.P. Mareszjev, a Szovjetunió Hőse, a Szovjet Bőkezétség bizottság tagja szerdán a főváros legnagyobb gyárában, a Rákos Művekben tett látogatást. A kedves vendéget a főbejárattól a gyár vezetői és a tömegszervezetek küldöttai fogadták. A közönségtalálkozóban Benckovics Lajos, az Rákos Művek pártbizottságának titkára köszöntötte. Elmondotta: a Rákos Művek fiataljai egy ízben már találkoztak szeretett példaképükkel, az "igaz emberrel". Azóta még többen követik példáját, s igyekeznek úgy helytállni a mindennapi munkában, ahogyan Mareszjev elvtárs tette a Nagy Honvédő Háború idején.

A.P. Mareszjev válaszában köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért és sok sikert kívánt a gyár dolgozóinak. Ezután meglátogatta a Rákos Művek több üzemét. A dolgozók - különösen a fiatalok - mindenütt nagy szeretettel fogadták vendégüket. A Csörgőben Kókics Márta, a gyár DIBZ bizottságának tagja virágcsokrot nyújtott át A.P. Mareszjevnek, majd Spitzkó Ernő főmérnök ismertette az üzemrészek szabadulás óta elért fejlődését. Szólt arról, hogy a Szovjetunió segítségével a gyár termelése ma már csaknem háromszorosa a háború előttinek. Sok új szovjet gép - elsősorban menctvígók - segíti a termelékenységet. A szovjet tapasztalatok felhasználásával az első öt éves tervben új csörgő is épült. A dolgozók munkájukban állandóan igénybeveszik a kitűnő szovjet szakkönyveket. A.P. Mareszjev megismerkedett a gyár több részlegét és nagy elismeréssel nyilatkozott a dolgozók munkájáról.

/folyt. köv./

B 50. kiadás 1956. március 7. 11 óra 30 perc

/A.P. Mareszjev. . . 1. folyt./

Örömmel fogadták a kedves vendéget a Szersztinggyárban is. Hering Imre mérnök, a DISZ tisztségviselői titkár, a Mareszjev ifjúsági brigád vezetője elmondta, hogy a brigád a munka frontján igyekszik névadójához hasonlóan helyállni. A.P. Mareszjev hosszasan elbeszélgetett a brigád vezetőjével, majd ivalt a az ipari tanulókkal, majd a következőket jegyezte be a Szersztinggyár vendégkönyvébe: "A Rákosi Máttyás Művek Szersztinggyárán valamennyi dolgozójának sok új s kárt kívánok a szocializmus építésében a Magyar Népköztársaságban. Vigyázzatok ördöki népek barátságára!" /a szocialista munka hőse,

Ezután beszélgetést folytatott a gyár vezetőivel és legkiválóbb dolgozóival. Hering Imre Kossuth-díjas osztályvezető elmondta, hogy a gyárban a szovjet tapasztalatot, amely Pével Bikov, a kiváló szocialista osztályvezető ismertette Magyarországon, hazánk valamennyi ipari üzemében elterjesztik. A.P. Mareszjev megígérte, hogy tolmácsolja a gyár dolgozóinak üdvözlését Pével Bikovnak.

A szovjet vendég ezután ebéden vett részt a gyár legkiválóbb dolgozóival, a tömegszervezetek vezetőivel.

Délután a Rákosi Máttyás Művek pártbizottságának nagy teremben nagygyűlést rendeztek, amelyre többek között a csepeli dolgozó jött el. Ágri Józsefné, a RM Művek MSZT szervezetének elnöke mondott megnyitót, majd A.P. Mareszjev eszkezdett szölsés-

- engedjék meg, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapján szép hozzájárulást tette a szovjet kulturális küldetés, nevemmel melegen üdvözlöm önöket, legjobban kívánom, hogy a szovjet népek sok sikert kívánjak önöknek szociális építómunkájukhoz - mondotta. - Országunkban minden évben megrendezik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját, s ez immár szép hagyományává vált. Ezen a barátsági hónapban népek még közelebb kerülnek, még barátságosabbak lesznek egymással, egymás gazdasági és kulturális eredményeit, s így még melegebbé válik az a tisztelt, megbecsülts és szeretet, amelyet napaink egymás iránt érznek. Az a meggyőződés, hogy a most folyó barátsági hónap is nagy mértékben hozzájárul a népeink közötti kölcsönös barátság és megértés elterjesztéséhez.

/folyt. köv./

B 51. kiadás 1956. március 7. 11 óra 30 perc

/A.P. Mareszjev. . . 2. folyt./

- Az egész szovjet nép tiszta szívből kíván minden jót és sok sikert a testvéri magyar népnek a szocializmus felépítése nagy munkájában. /Nagy taps./ Őszinte szívből elmondhatom, hogy minden siker, amelyet önök a gazdasági építésben elérnek, nagy öröme szolgál a szovjet embereknek. Végrehajtották az első öt éves tervet, - a szovjet népnek ez nagy öröme. Ez természetesen akarítottak be - és a szovjet nép is együtt örül önökkel ennek. Fejlődik a magyar kultúra, a magyar tudomány - a szovjet nép tiszta szívből örül ennek is.

- Széleskörű levelezésben állok a magyar néppel. En ezt a levelezést is, a két nép közötti barátság egyik formájának tartom - mondotta A.P. Mareszjev, majd beszélt arról, hogy a levélirókat legtöbbször az érdekli, hogyan hajtotta végre a Nagy Honvédő Háború idején haditettét. Hangsúlyozta: bármely szovjet ember került volna hasonló helyzetbe, épp így viselkedett volna. A továbbiaban életéről beszélt, majd az ifjúság erkölcsi nevelésének kérdéseiről szólt. Rámutatott: a bátorság, a kitartás, a nehézségek leküzdésének képessége, az erős akarat, pontos tulajdonságok a fiatalok számára a szocializmus építése időszakában. Végül felhívta a figyelmet arra, hogy a hétköznapi munka frontján kell mindenkinek megmutatnia, mennyire szereti hazáját, s mit tud tenni érte.

A.P. Mareszjev szavait a nagygyűlés résztvevői hosszantartó tüsszel fogadták és melegen üdvözlötték a magyar szovjet nép megbontathatlan barátságát. Ezután a pártbizottság, a DISZ bizottság és az MDEZ szervezet képviselői ajándékokat adtak át A.P. Mareszjevnek. Borboly Sándor, a gyár DISZ bizottságának titkára az ajándékok átadásakor köszönetet mondott a kedves vendégnek látogatásáért és ígéretet tett arra, hogy a Rákosi Máttyás Művek MSZT fiataljai tettükben követik az igaz ember példáját.

A nagygyűlést Ágri Józsefné zárta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. március 7. 2/1 óra perc

Nógrádi Pándor előadása az MDP Politikai Akadémiáján

1956. március 7.

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiájának harmadik előadását szerdán délután rendezték az Epitok Hóza Ferenc Művelődési /-/. A Budapesti Pártbizottság nevében Nagy Mária, a pártbizottság titkára üdvözölte a nagyszámu hallgatóságot, majd Nógrádi Pándor, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja "Az európai kollektív biztonság és Németszág egy-sége" címmel tartott előadást. /MTI/

/-/Házában

Könyvkiállítás nyílt a Szovjet Könyv Házában

i MS/Er/PE Li Bn

1956. március 7.

A Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár a Szovjet Könyv Ünnepe alkalmából könyvkiállítást rendezett a Szovjet Könyv Házában. A kiállítást, amelynek gazdag anyaga szemléltetően mutatja be a szovjet könyvkiadás sokoldalúságát és fejlettségét, szerdán este Kende István, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára nyitotta meg. /MTI/

A nemzetközi nőnap prágai ünnepségére

1956. március 7.

a csehszlovák nőbizottság meghívására Vajdai Lajosné a budapesti MNDSE elnöke Prágába utazott. /MTI/ szervezet

Az Írószövetség műfordítói szekciójának

1956. március 7.

szerdán este rendezett szakmai vitáján Kövy József és Lányi Viktor tartott előadást Victor Hugo "Nyomorultok" című regényének fordítása közben felmerült fordítói és írói problémákról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1956. március 7. 2/1 óra perc

Budapesti fiatal asszonyok és lányok első találkozója

1956. március 6.

A DI SZ budapesti bizottsága, az MND SZ budapesti elnöksége és a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza, parancsnoksága rendezésében szerdán este tartották meg a fiatal asszonyok és lányok első budapesti találkozóját a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában. Az elnökségben helyet foglalt Szakáli József, a DI SZ Központi Vezetőségének első titkára, Szabó Piroska, a Budapesti Pártbizottság tagja, Erdély-Gruz Tiborné, az MND SZ budapesti elnökségének tagja, Kovács Antal, a DI SZ budapesti bizottságának első titkára, valamint a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség titkárságának több tagja.

Az ünnepségen résztvevő mintegy ezer fiatal asszonyt és lányt Fülöp Árpádné, a DI SZ budapesti bizottságának titkára üdvözölte, majd Csert Katalin, a DI SZ Központi Vezetőségének tagja mondott ünnepi beszédet.

Fővárosunk fiatal asszonyainak és lányainak ez az első találkozója egybeesik a nemzetközi nőnap, a egyszerű ünnepével - mondotta többek között. - E nagy nap megünnepléséből mi is részt kérünk, annál is inkább, mert az ifjúsági szövetség szervezeti taglétszámának jelentős része lány, fiatal asszony és anya. A budapesti DI SZ-szervezetek az elmúlt időkből szép eredményeket értek el a nőifjúság körében végzett munkájukban. Ugy gondoljuk, hogy ez a találkozó is előbbre viszi munkánkat és még jobban kiszélesíti szövetségünk befolyását a fiatal asszonyok és lányok között.

Az ünnepségen felszólalt Szabó Piroska, a Budapesti Pártbizottság tagja. Beszédében emlékeztetett arra a szomorú sorsra, amelyben a fiatal nőknek a horváty-fasizmus éveiben részesülniük volt. Felhívta a dolgozó fiatalokat teljes odaadással vegyék ki részüket a boldog szocialista jövő felépítéséből.

Az ünnepségen felszólalt Szabó Piroska, a Budapesti Pártbizottság tagja. Beszédében emlékeztetett arra a szomorú sorsra, amelyben a fiatal nőknek a horváty-fasizmus éveiben részesülniük volt. Felhívta a dolgozó fiatalokat teljes odaadással vegyék ki részüket a boldog szocialista jövő felépítéséből.

Ezután uttörő küldöttség üdvözölte az ünneplő fiatalokat, majd művészi műsor következett.

(Köv. /

B 54. kiadás 1956. március 7. 21 óra 15 perc

/Budapesti fiatal asszonyok. . . folyt./

Felléptek: Csinyó Dóra, Remsey Győző és Róna Viktor VIT-díjasok, az Allami Operaház tagjai, Csernus Marianne és Gyurkovics Zsuzsa, a Nemzeti Színház tagjai, Vadas Agnes hegedűművész, a Karl Flesch-verseny nyertese, Schneider Hedy zongoraművész, a Honvéd Központi Zenekar, valamint a DIZ kétszeres VIT-díjas budapesti együttesének uttoró zenekara, tánckara és harmonikázenekara. /MTI/

Konsztantyin Szimonov nyilatkozata a Magyar Távirati Iroda munkatársának

1956. március 7.

- Két napja vagyok Budapesten - mondja K.M. Szimonov, a Szovjet Írók Szövetsége vezetőségének titkára, a szovjet kulturális küldöttség vezetője. - Itt tartózkodásom alatt szeretném minél jobban megismerni a magyar nép kulturális és irodalmi életét, képzőművészetét, színházait, mozijait.

- Ismerkedésemet a képzőművészettel kezdtem. Megnéztem a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítást, az Új Magyar képtárban. A "Képzőművészetünk tiz esztendeje" című kiállítást, amely a magyar képzőművészetnek a felszabadulás óta létrehozott legjobb műveit mutatja be. Ószinte érdeklődéssel néztem végig ezeket a kiállításokat, sok szép, igazán kiváló művészi alkotást láttam. A VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítás gazdag, sokrétű anyagot tár elő. Jártam a Szépművészeti Múzeumban is és ennek magyar képtárát tanulmányoztam. A magyar klasszikusok, elsősorban Munkácsy gazdag örökséget hagytak a mai festőkre. Az az érzésem, hogy ezt a magyszerű hagyományt még szélesebben, nagyobb lendülettel lehetne hasznosítani. Szeretnék néhány kiváló magyar művész műtermében meglátogatni, hogy mélyebben megismerhessem a mai magyar képzőművészettel.

- Szép fővárosukat rövid két nap alatt természetesen nem ismerhetem meg, de remélem lesz még rá elég alkalmam. A legközelebbi napokban a vidék ipari centrumait és nagyobb városait kereshem fel. Így közvetlenül szeretnék megismerkedni a magyar dolgozókkal, a kultúra és a tudomány képviselőivel.

A különböző nemzetek írói közötti kapcsolatok jelentőségéről szólva hangsúlyozta: /folyt. köv./

B 55. kiadás 1956. március 7. 21 óra 40 perc

/Konsztantyin Szimonov. . . folyt./

- Az írók közötti kapcsolat akkor teljes, ha az írók olvassák egymás műveit. A személyes megismerkedés nem elegendő, az igazi megismerés és megértés útja a műveken át vezet. Ezért kölcsönösen fordítanunk kell egymás műveit. A nemzetközi irodalmi kapcsolatok elmélyítésének alapja ennek a kölcsönös fordítói munkának széles alapon való megszervezése. A kölcsönös kapcsolatok elmélyítésére kitűnő alkalom, ha az írók munkáik külföldi kiadása alkalmából emelkednek az illető országba és közvetlenül ismerkednek meg író társaikkal, valamint olvasóikkal. Ilyen alkalom nyílott most számunkra és örömmel éltek vele.

- A szovjet olvasók érdeklődéssel és szeretettel fordulnak a magyar irodalom alkotásai felé. A Szovjetunióban már eddig is sok magyar könyv jelent meg, szívesen meg is póld nyszámban. Az Allami Irodalmi Könyvkiadó most egy József Attilla kötet kiadását tervezi, amelyen több szovjet költő dolgozik. Tervebe vették ezenkívül klasszikus és mai magyar írók újabb kiadásait is.

Az irodalom szerepéről a népek békés együttélésének előmozdításában a következőket mondotta:

- Az emberek nem akarnak háborút. Ha az irodalom kifejezi az embereknek ezt a közös érzését és megmutatja, mennyire idegen a háború az emberek érdekeitől, törekvéseitől és lelki világától, igen nagy szolgálatot tesz a béke ügyének. Az irodalom más népek életét bemutatva növelni tudja azt a tisztelőtet, amely minden becsületes ember szívében él más népek munkája, kultúrája iránt. Ha ezt teszi, ezzel ismét a népek kölcsönös megértését mozdítja elő. Ha pedig felidézti, hogy a háború mennyi szenvedést hozott az egész emberiségnek, újból a békének, az emberiség alkotó együttműködésének lesz erős fegyvere - fejezte be nyilatkozatát K.M. Szimonov. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. március 7. 2 óra 20 perc

Nagy sikert aratott a szovjet művész-vendégek első fellépése

1956. március 7.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának művészi eseményei során szordán este Kirill Kondrasin, kétszeres sztálin-díjas, az OSZSZSZK érdemes művésze, a szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának karmestere a Zeneművészeti Főiskolán a Magyar Állami Hangverszenyekart vezényelte. Műsorán Mozart Esz-dur szimfóniája, valamint Rahmanyinov II. szimfóniája szerepelt.

Alekszandr Ognyivcev sztálin-díjas, a szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szolgéncese az Erkel színház Hovancsina előadásán, Doszifej szerepében mutatkozott be.

A két kitűnő szovjet művész első fellépését a Zenekadémia és a dalszínház közönsége nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

Vas megye legújabb termelészövetkezeti községe: Duka

1956. március 7.

Szordán, március 7-én termelészövetkezeti alakuló ülés volt dukán. A községben pár nap alatt 112 család, - 840 hold földdel - írta alá a belepési nyilatkozatot. Ezzel Duka termelészövetkezeti község lett.

Az alakuló ülésen megválasztották a termelészövetkezet vezetését, elnökét és megbeszélték a tavaszi munkákkal kapcsolatos tennivalókat.

Az új termelészövetkezet neve: Győzelem. /MTI/

A.M. Gyuzsev

1956. március 7.

A Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériumának osztályvezetője, a szovjet művészküldöttség vezetője szordán látogatást tett az Iparművészeti Múzeumban, ahol Dobrovits Aladár, a múzeum főigazgatója és a múzeum vezető munkatársai fogadták. A.M. Gyuzsev a múzeum megtekintése után szakmai eszmecsere-t folytatott a múzeum vezetőivel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. március 7. 11 óra 11 perc

Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese tizenegy sztálinvárosi sokgyermekes anyának adta át az Elnöki Tanács kitüntetésait

1956. március 7.

A sztálinvárosi asszonyok és lányok szordán este a Bartók Béla Művelődési Ház zsűfölkéig tartó színháztermében ünnepelték a nemzetközi nőnapot. Az ünnepségen Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese üdvözölte a sztálinvárosi asszonyokat.

- Nekik is köszönhető - mondott - hogy a Sztálin Vasmű ma vasat, acélt és áramot ad a hazának. - További munkájukhoz sok sikert kívánt, majd átnyújtotta az Elnöki Tanács kitüntetésait, az anyasági érdemrend kitüntetésüket.

Tizenegy sokgyermekes anyának adta meg a kitüntetést, köztük néhány nőről olyanok, akiknek kisgyermekük első szocialista városunkban született. Így Szabó Mihályné, akinek három gyermeke született Sztálinvárosban, Barabos Józsefnének tizedik gyermeke, a most két éves Lacika született az új városban.

A kitüntetésok átadását követően az utörök köszöntötték sok-sok szeretettel az édesanyjakat és a lányokat, a vállalatok és üzemek, valamint az MDSZ jutalmainak kiosztása után a Sztálin Vasmű közönségi énekere és táncosai előadtak egy műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1956. március 7. 2/óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 7-én, szerdán este 21 órkor:

Éjje li fagyok

Közép-Európában szerdán az északnyugatról beáramló kissé hűvösebb levegő csapadékosá tette az időjárást.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet napközben keleten plusz 2 - plusz 5, nyugaton plusz 5 - plusz 8 fokig emelkedett. Sokfelé volt kisebb eső, havaseső, havazás. Szerdán délután az ország nyugati felében erős északnyugati szél és kissé hűlegebb levegő beáramlásá - indult meg.

Budapesten szerdán 21 órkor hőmérséklet ² minusz 1 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, erősen emelkedő.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többfelé futó eső, nagy köd, élénk, helyenkint erős, egy-két helyen viharos északnyugati szél. Éjszaka gyenge fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - minusz 3 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 3 - plusz 6 fok között. Távlatbéli kilátások: erősödő éjszakai fagyok,

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön 0 - plusz négy fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestenél 716 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1956. március 7. 2/óra 45 perc

A 6-os számú budapest-récsi út

1956. március 7.

84.5 kilométer szelvényénél Dunaföldvár előtt a Duna áradása miatt 300 folyóméter hosszban csak autóbusszokkal és tehergépkocsikkal járható az utpályán lévő 40 centiméter mély víz miatt. Dunaföldvárra és Récs felé

közlekedni. /MTI/ at lehet egyéb járművekkel is
Sárvízfenéwaron

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E I

51. kiadás 1956. március 7.

11 óra 15 perc

A Magyar Közlöny

1956. március 7.

március 7-i, 18. számú minisztériumi rendelet és határozat
jelentése. A rendelet a helyi vízkáros elhárítására közérdek
térítés nélküli igénybevételeiről, a határozat a fejta-hibrid kuko-
rica-vegyés előállításáról szól. /M. II./

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. március 7. 18 óra 10 perc

Magyar-jugoszláv együttműködés a jeges ár elleni védekezésben

1956. március 7.

A magyar és jugoszláv vízügyi szervek március elején Szuboticán megbeszéléseket folytattak a jeges árvíz elleni védekezéssel kapcsolatos közös intézkedésekről. A megbeszélések során kidolgozták az esetleg szükségessé váló intézkedések részleteit. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. március 7. 22 óra 05 perc

Az Árvízvédelmi Kormánybiztosság jelenti:

1956. március 7.

A Duna magyarországi szakasza Dunaföldvárig nagyjából jégmentes. A kedden délután megbontott ercsi torlasz megszűntetése után Dunaföldvárnál szerdára virradóan újbb erős jég-torlasz képződött. A torlasz rombolását honvédségünk műszaki alakulatai és a légierő folytatják.

A Duna Budapest feletti szakasza - a levonuló árhullám következtében még néhány napig egyenletesen lassu útemben árad. Budapesttől délre a torlasz felett, a torlasz által okozott duzzasztás idején elő a vízállás emelkedését. A vízszintemelkedés közvetlenül a torlóddás felett a legerősebb, így a víz Dunaföldvárnál az elmúlt 24 óra alatt mintegy másfél métert áradt. Ezzel 22 centiméterrel haladta meg az eddigi, itt észlelt legnagyobb vízállást. Az áradás menete szerdán a délutáni órákban némileg méréklődött.

A Dunaföldvárnál még elő nem fordult magas vízszint ellen a veszélyeztetett szakasz töltéseiben megfeszített erővel folyik a védekezés. A lakosság, az odáirányított honvéd alakulatok és MÁV pályamunkás csapatok vállilvetve küzdenek az ár ellen, a vízügyi szervektől, tervezőintézetektől és építési vállalkozóktól kirendelt műszaki dolgozók vezetésével.

A veszélyeztetett térségbe már eddig is komoly anyagi erőket juttattak, így számos nagy földmunkagépet, kotrógépet, tehergépkocsit, az éjszakai munkához világítóberendezéseket, nagy mennyiségű árvédekezési anyagot, stb.

A szakértlen honvédségi jeges árvíz levonulásáig a veszély elleni védekezést tovább fokozzuk. /MTI/

V ó g o